

### HOMENAJE A LOS "COROS Y DANZAS" EN LA HABANA

La Habana. — El comité de sociedades españolas en Cuba, ha ofrecido en el Centro Gallego de esta capital, un homenaje a las muchachas que integran los distintos grupos de los Coros y Danzas de España. También visitaron el edificio social del Centro Asturiano. — Efe.

Año LXVI - N.º - 20.146 - Viernes 20 de Enero de 1956 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

## SATISFACCION DEL PARTIDO REFORMISTA MARROQUI POR LA ACTITUD ESPAÑOLA

### Expresa también de modo concreto su gratitud al Generalísimo Franco y al Alto Comisario

## AUDIENCIA DEL SANTO PADRE A LA NOBLEZA ROMANA



El comunicado señala que el imperio cherifiano y España permanecerán ligados por fuertes lazos de amistad y hermandad

Tetuán. — Después de haber celebrado el comité central del partido reformista nacional sesión extraordinaria para estudiar la declaración hecha pública por el Gobierno español en la tarde del viernes, día 13, ha dado el siguiente comunicado:

"El partido reformista nacional hace pública su satisfacción por la recta postura adoptada por el Estado español al proclamar que defenderá la independencia de Marruecos, la unidad de su suelo y la soberanía de su legítimo soberano, Sidi Mohamed V sobre todos los confines del imperio cherifiano.

Este fin, por el que desde hace tiempo lucha Su Majestad el Sultán — que Dios le otorgue la victoria — y que es el que ha reivindicado su representante y Jefe plenipotenciario en la zona Norte y por el que ha combatido el movimiento nacional año tras año, es el que reconoce el Estado español en su declaración y el que se halla contenido también en la declaración conjunta de Saint-Cloud del 6 de Noviembre de 1955.

El partido reformista nacional afirma de nuevo que continuará en su norma liberadora hasta que la independencia de Marruecos sea una realidad de hecho en todos los aspectos de la soberanía y la unidad.

Hace patente su disposición de facilitar la obra del período evolutivo en el que se hará entrega a los marroquíes de los poderes hasta tanto terminen las negociaciones entre Marruecos, Francia y España y se realice la unidad completa y total, con la cual serán suprimidas todas las fronteras y delimitaciones y todo organismo gubernativo exigido por el período de transición.

Expresa su decisión de ser un elemento influyente activo en impedir cualquier infiltración de los principios demoleedores del comunismo y la anarquía en nuestra sociedad, penetrada del espíritu islámico.

Asimismo el partido colaborará con España en defender sus intereses legales en todo el imperio cherifiano, que estará ligado con

Ciudad del Vaticano. — El pasado día 15, S. S. Pío XII concedió una audiencia especial, reinstaurando una antigua costumbre, a la Nobleza romana. En la foto, el Santo Padre conversa con los hijos de las dos familias más antiguas de la Nobleza de esta capital, los Orsini y los Colonna, durante dicha audiencia en la que más de 300 familias nobles felicitaron el Año Nuevo a Su Santidad. (F. Cifra)

## Eisenhower apoya a John Foster Dulles a quien califica del secretario de Estado más competente que él ha conocido

### Primera conferencia de Prensa del presidente después del ataque al corazón que sufrió en septiembre

Washington. — El presidente Eisenhower celebró su conferencia de Prensa, la primera después del ataque al corazón que sufrió el 24 de Septiembre, ante 281 periodistas y 12 operadores de televisión. La pequeña habitación donde se celebró la conferencia

## Audiencias del Caudillo



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida en el Palacio de El Pardo al general Frank L. Howley, vicepresidente de la Universidad de Nueva York. (Foto Cifra)

## Hoy llega a Madrid el presidente electo del Brasil

### S. S. el Papa recibió ayer en audiencia al señor Kubitschek

Madrid. — Mañana, viernes, día 20, a las diez y media de la mañana, llegará a Madrid el presidente electo de la República de los Estados Unidos del Brasil, doctor Juscelino Kubitschek, quien será recibido en el aeropuerto de Barajas con honores militares.

El señor Kubitschek se entrevistará con Su Excelencia el Jefe del Estado.

Acompañado por el alcalde de Madrid, el presidente brasileño visitará la ciudad. En el Instituto de Cultura Hispánica recibirá el nombramiento de socio de honor de esta ciudad y, en una solemne sesión que se celebrará en la Academia de Medicina, el título de académico honorario de esta Corporación. Visitará también la Ciudad Universitaria, el Museo del Prado y el Instituto Nacional de Industria, así como la ciudad de Toledo.

Entre los diferentes actos que se preparan en su honor figuran un almuerzo ofrecido por el Jefe del Estado y una comida que se celebrará en el palacio de Viana. Durante su estancia en Madrid, el señor Kubitschek se alojara en el palacio de la Moncloa.

S. S. EL PAPA RECIBE A KUBITSCHKEK

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo recibió en audiencia solemne, a las diez horas de esta mañana, al presidente electo de los Estados Unidos del Brasil, Juscelino Kubitschek.

Mantuvo amable conversación con el señor Kubitschek durante media hora. Al final de la audiencia, monseñor Roca de Cornegliano introdujo a la presencia del Papa al sequito del presidente, que fue presentado a Pío XII por él.

Su Santidad dirigió a los presentes un discurso y el presidente electo del Brasil ofreció al Pontífice un precioso caliz de plata dorada, del siglo XVI, obra de los artistas españoles Miguel y Francisco Espinosa de Burgos. Su Santidad ofreció al presidente la medalla de su pontificado y un hermoso volumen de reproducciones de las obras de Rafael.

Terminada la audiencia pontifical, el presidente fue recibido por monseñor Tardini, secretario de Estado.

En el hemisferio occidental, donde los comunistas han perdido su primer bastión en el continente americano: Guatemala. Agregó Eisenhower que existe base para la complacencia debido precisamente a estas mejoras, pero sin que exista ninguna razón para cesar en el duro trabajo y en la persecución de la paz.

La situación en Persia, donde hace tres años se temía que este país se perdiese para el mundo libre.

En Egipto, donde se ha producido un arreglo egipcio-británico. En Trieste, donde anteriormente se producía una ansiedad diaria.

Washington. — En su conferencia de Prensa de hoy, el presidente Eisenhower declaró que apoya al secretario de Estado, Foster Dulles, que es el más competente que él haya conocido.

El presidente contestó así indirectamente a las preguntas, de los periodistas sobre las críticas suscitadas por el artículo de "Life" que contenía algunos puntos de vista de Dulles. El programa personal del presidente — según dijo — es conservar la paz por medio de la justicia y otros grandes principios que sostienen los Estados Unidos. Para hacer eso, algunas veces el país tiene que adoptar una postura firme. Añadió que la situación mundial es mucho mejor que hace tres años cuando él se hizo cargo de la jefatura del Estado.

En otro momento de su conferencia, manifestó que todavía no ha decidido si se presentará o no a la reelección. Aludió al hecho de que su nombre fue inscrito como candidato en la elección presidencial primaria de New Hampshire e hizo notar que es tonfo creer que su salud ha salido incólume de la reciente enfermedad, a pesar de que su recuperación parece ser normal y satisfactoria. Está obligado a evitar una fatiga excesiva en su vida futura, pero de otro lado, los últimos días de un trabajo casi normal en la Casa Blanca no le han causado ninguna molestia.

Washington. — Los senadores demócratas y los republicanos, reunidos en sus discusiones en torno a la declaración de Foster Dulles de "al borde de la guerra".

Rabat. — En el curso de una entrevista concedida a un redactor del semanario francés "Paris Match", el sultán Mohamed V, ha manifestado que cuando las conversaciones franco-marroquíes hayan terminado satisfactoriamente, entonces él podrá hacer un llamamiento a los rebeldes del Rif, apoyándose, de una parte, en argumentos religiosos y políticos y, de otra, en la perfecta lealtad francesa.

El Sultán marroquí se ofrece a Francia para mediar en la cuestión de Argelia

Cuando las conversaciones sobre el futuro de su país concluyan favorablemente, hará un llamamiento a los rebeldes del Rif.

El Sultán precisó también que no consideraba el problema del Rif como elemento infraynte en las próximas conversaciones franco-marroquíes. Preocupado sobre Argelia, Sidi Mohamed Ben Yussuf declaró la necesidad que hoy de hacer una solución política honorable, y que él se encuentra dispuesto a servir de intermediario, si se le pide, en la disputa franco-argelina. — Efe.

Se crea una cátedra de Lengua y Literatura española en la Universidad Católica de Friburgo (Suiza)

Ginebra. — Por decreto del Departamento de Instrucción Pública del cantón de Friburgo, ha sido creada la cátedra de Lengua y Literatura españolas en la Universidad Católica de Friburgo. La cátedra ha sido instituida en colaboración con la dirección de Relaciones Culturales del Ministerio español de Asuntos Exteriores. El profesor español don Ramón Suredas ha sido nombrado titular de dicha cátedra. — Efe.

El problema de Chipre sigue sin resolverse

Washington. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, dijo hoy que el problema de Chipre sigue sin resolverse.

El secretario de Estado, John Foster Dulles, dijo hoy que el problema de Chipre sigue sin resolverse.

Milares de automóviles de tipo utilitario van a ser importados por el Ministerio de Comercio

Se procurará que alcancen a todos los profesionales que realmente los necesitan

Madrid. — El Ministerio de Comercio ha concedido licencias — y tiene otras en trámite de concesión — para la importación inmediata de varios miles de automóviles de tipo utilitario, de diferentes marcas y procedencias, que serán adjudicados por la Secretaría General Técnica del Departamento, de acuerdo con normas de distribución de carácter funcional, para que alcancen a todos los profesionales que realmente los necesitan como instrumentos de trabajo y que no se les haya adjudicado ningún vehículo en los cuatro últimos años.

Cualquier gestión que deseen hacer los aspirantes a adjudicatarios, la harán a través de los organismos profesionales, salvo en el caso de que no estuvieren colegiados, y exclusivamente ante la referida Secretaría General Técnica.

Por otra parte, habiéndose terminado ya la adjudicación de los vehículos procedentes de los tratados de 1954-55, es improcedente toda petición que se haga en este sentido.

## Condena del Consejo de Seguridad a Israel por su ataque a las posiciones sirias en el Mar de Galilea

Inglaterra publica un «Libro blanco» sobre la venta de material bélico de origen británico a Egipto

Sede de las Naciones Unidas. — El Consejo de Seguridad ha aprobado dar prioridad a la moción occidental sobre el ataque israelí en el Mar de Galilea. — Efe.

SE CONDENA EL ATAQUE DE ISRAEL

Sede de las Naciones Unidas. — El Consejo de Seguridad ha condenado, por unanimidad, a Israel por el ataque contra posiciones sirias en el Mar de Galilea.

Rusia se unió a los países occidentales en la votación sobre la moción patrocinada por Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que censura a los israelíes por el ataque del mes pasado en que murieron 96 sirios.

La moción aprobada no habla de indemnizaciones a Siria ni de castigos o sanciones para Israel.

La moción aprobada por el Consejo ha sido descrita por el delegado francés, Alphant, como "la moción más enérgica aprobada por el Consejo sobre el Oriente Medio". En ella, se pone de relieve el informe del general Burns que dice que el ataque israelí "fue una deliberada violación del acuerdo de armisticio." — Efe.

"LIBRO BLANCO" INGLÉS

Londres. — Un "Libro blanco" publicado por el Gobierno, lamenta el hecho de que haya sido indirectamente a parar al Oriente Medio material de guerra excedente de origen inglés, pero añade que las investigaciones realizadas demuestran que los envíos en forma alguna han de equilibrio la balanza entre las fuerzas relativas de las partes interesadas en dicha región. Dice que Inglaterra ha tratado, y continuará haciéndolo, de impedir "una carrera de armas en Oriente Medio".

El "Libro" ha sido repartido después de una oleada de críticas sobre el envío de tanques y coches blindados ingleses a Egipto. La mayor parte del material llegó como se sabe, a Bélgica y desde aquí marchó a El Cairo.

En el "Libro blanco" dado a conocer hoy se dice también que hay muchos países extranjeros que suministran armas y se comprenden que no todos ellos tienen el mismo punto de vista sobre sus responsabilidades internacionales que el que tienen el Reino Unido y sus aliados. — Efe.

Los mandos del SEU exponen a los ministros de Educación y secretario general las aspiraciones y problemas del Sindicato

Madrid. — El ministro secretario general del Movimiento recibió en su despacho a los jefes del S. E. U. de los distritos universitarios que han celebrado una reunión en Madrid para estudiar todo lo relativo a las tareas y actividades del S. E. U. en el año que comienza. El jefe nacional, señor Servano Montalvo, fue presentando a los visitantes y expuso al ministro un resumen de las tareas desarrolladas de los estudios realizados y de los problemas del Sindicato, en relación con su función en la Universidad. El ministro hizo algunas preguntas a los mandos del S. E. U. y durante una hora cambió impresiones con ellos y departió sobre interesantes aspectos de la vida

Querrela contra Poujade

Paris. — M. Pierre Poujade, acompañado de su esposa y del diputado del Partido Poujadista (UDCA) Damasio, saliendo del Palacio de Justicia, después de presentarse ante el Juez del 17.º Tribunal, corrección, con motivo de la querrela por difamación presentada contra él por M. Schneider, antiguo presidente de la Asamblea Nacional. — (Foto Cifra).

Madrid. — Con motivo de la inauguración del servicio combinado Nueva York - Algeciras - Madrid, con los buques expresos "Independencia" y "Constitución" y el tren especial "El Castellano" (que realiza el trayecto Madrid-Algeciras), se ha celebrado un almuerzo ofrecido por don José J. González, con quien ocuparon la presidencia el embajador de los Estados Unidos, el subsecretario de la Marina mercante, el director general de Turismo, y el subdirector de la American Export Lines.

Al almuerzo asistieron los 21 periodistas que llegaron procedentes de Nueva York.

El director general de Turismo excusó la presencia del ministro de Información y se felicitó del nuevo servicio de comunicaciones establecido entre España y los Estados Unidos.

Finalmente, el subdirector de la American Export Lines, significó cuánto está dispuesto a colaborar por el desarrollo del intercambio turístico, comercial y cultural entre su patria y España.

Todos los oradores fueron muy entusiastas. — Cifra.

El Nuncio en Solsona

Solsona (Lérida). — A las siete menos cuarto de la tarde llegó el Nuncio de Su Santidad, que entró en Solsona precedido de una numerosa caravana de coches y "motos", acudiendo a recibirle mucho público a pesar de la lluvia. Bajo palio monseñor An-



Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

## Fiesta de amistad hispano - norteamericana con motivo de la llegada del "Castellano Expreso"

Los mandos del SEU exponen a los ministros de Educación y secretario general las aspiraciones y problemas del Sindicato

Madrid. — El ministro secretario general del Movimiento recibió en su despacho a los jefes del S. E. U. de los distritos universitarios que han celebrado una reunión en Madrid para estudiar todo lo relativo a las tareas y actividades del S. E. U. en el año que comienza. El jefe nacional, señor Servano Montalvo, fue presentando a los visitantes y expuso al ministro un resumen de las tareas desarrolladas de los estudios realizados y de los problemas del Sindicato, en relación con su función en la Universidad. El ministro hizo algunas preguntas a los mandos del S. E. U. y durante una hora cambió impresiones con ellos y departió sobre interesantes aspectos de la vida

Madrid. — Con motivo de la inauguración del servicio combinado Nueva York - Algeciras - Madrid, con los buques expresos "Independencia" y "Constitución" y el tren especial "El Castellano" (que realiza el trayecto Madrid-Algeciras), se ha celebrado un almuerzo ofrecido por don José J. González, con quien ocuparon la presidencia el embajador de los Estados Unidos, el subsecretario de la Marina mercante, el director general de Turismo, y el subdirector de la American Export Lines.

Al almuerzo asistieron los 21 periodistas que llegaron procedentes de Nueva York.

El director general de Turismo excusó la presencia del ministro de Información y se felicitó del nuevo servicio de comunicaciones establecido entre España y los Estados Unidos.

Finalmente, el subdirector de la American Export Lines, significó cuánto está dispuesto a colaborar por el desarrollo del intercambio turístico, comercial y cultural entre su patria y España.

Todos los oradores fueron muy entusiastas. — Cifra.

El Nuncio en Solsona

Solsona (Lérida). — A las siete menos cuarto de la tarde llegó el Nuncio de Su Santidad, que entró en Solsona precedido de una numerosa caravana de coches y "motos", acudiendo a recibirle mucho público a pesar de la lluvia. Bajo palio monseñor An-

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

## Se crea una cátedra de Lengua y Literatura española en la Universidad Católica de Friburgo (Suiza)

Ginebra. — Por decreto del Departamento de Instrucción Pública del cantón de Friburgo, ha sido creada la cátedra de Lengua y Literatura españolas en la Universidad Católica de Friburgo. La cátedra ha sido instituida en colaboración con la dirección de Relaciones Culturales del Ministerio español de Asuntos Exteriores. El profesor español don Ramón Suredas ha sido nombrado titular de dicha cátedra. — Efe.

El problema de Chipre sigue sin resolverse

Washington. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, dijo hoy que el problema de Chipre sigue sin resolverse.

El secretario de Estado, John Foster Dulles, dijo hoy que el problema de Chipre sigue sin resolverse.

Milares de automóviles de tipo utilitario van a ser importados por el Ministerio de Comercio

Se procurará que alcancen a todos los profesionales que realmente los necesitan

Madrid. — El Ministerio de Comercio ha concedido licencias — y tiene otras en trámite de concesión — para la importación inmediata de varios miles de automóviles de tipo utilitario, de diferentes marcas y procedencias, que serán adjudicados por la Secretaría General Técnica del Departamento, de acuerdo con normas de distribución de carácter funcional, para que alcancen a todos los profesionales que realmente los necesitan como instrumentos de trabajo y que no se les haya adjudicado ningún vehículo en los cuatro últimos años.

Cualquier gestión que deseen hacer los aspirantes a adjudicatarios, la harán a través de los organismos profesionales, salvo en el caso de que no estuvieren colegiados, y exclusivamente ante la referida Secretaría General Técnica.

Por otra parte, habiéndose terminado ya la adjudicación de los vehículos procedentes de los tratados de 1954-55, es improcedente toda petición que se haga en este sentido.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, representante de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

# ACTUALIDAD BURGALESA

## El subsecretario del Ministerio del Ejército visita el Monasterio de Santo Domingo de Silos

En la tarde del pasado miércoles el subsecretario del Ministerio del Ejército, Excmo. Sr. General don José María López Valencia, que procedía de Santander y Palencia y que iba acompañado por el coronel auditor, don Antonio Coronel y por el teniente coronel de Estado Mayor don Emilio Rodríguez Barranquero, realizó una detenida visita al histórico monasterio de Santo Domingo de Silos, cuyas joyas artísticas les fueron mostradas por el Rvmo. Padre Abad, Don Isaac María Toribios Ramos. Después de admirar el arte que se encierra en el claustro y dependencias de la Abadía, de asistir al canto de vísperas y de ser, delicadamente obsequiados en la portería del monasterio, prosiguieron viaje a Madrid, vía Aranda.

## La Policía Municipal inauguró sus fiestas patronales

HOY SE CELEBRARÁ UNA MISA SOLEMNE EN SAN LORENZO

La Policía Municipal inauguró ayer su fiesta patronal y a las cuatro de la tarde, en el campo de Gamonal, jugaron un partido amistoso de fútbol los equipos de la Policía Municipal y de la Diputación Provincial, que empataron a dos tantos.

Asistieron al partido el teniente de alcalde D. Carlos Plaza y el jefe de la Policía Municipal, don Pedro Lucio y antes de empezar el encuentro fué entregado un precioso ramo de flores a la mariposa, señorita Mary de Benavides.

Como en dicho partido se disputaba un trofeo donado por el alcalde de la ciudad, volverá a jugarse otro día el desempate.

AGASAJOS EN EL "HOGAR DE LA RIOJA"

En el "Hogar de la Rioja" fué servida, a las siete y media de la tarde, una espléndida merienda a los jugadores de los equipos de la Policía Municipal y de la Diputación Provincial. Presidieron la mesa el teniente de alcalde Sr. Plaza; el jefe de la Policía Municipal, Sr. Lucio y el secretario e interventor de la Diputación, señores Martínez y Sampedro, respectivamente.

Al final dirigió unas breves palabras el señor Plaza, que puso de relieve la nota cordial y caballerosa que presidía el acto, simbolizando con ello la armonía fraterna que reina entre las Corporaciones provincial y municipal. Correspondió a esas palabras el secretario de la Diputación, que abundó en las mismas consideraciones.

HOY, FIESTA PRINCIPAL

Hoy, viernes, celebrarán los miembros de la Policía Municipal la fiesta de su glorioso Patrono, San Sebastián.

Con tal motivo asistirán a una misa que tendrá lugar a las once de la mañana, en la Iglesia de San Lorenzo y la cual será presidida por el jefe del Servicio, representantes del Ayuntamiento y otras autoridades. Después de la misa se servirá una copa de vino español en los locales de la sacristía del templo, a las autoridades e invitados.

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.**—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Alberto Herrero Pérez, María del Carmen Espiga Santanarria, Santiago Merino Ruiz-Barva, Santiago Peña Calleja y María de los Angeles Franco Valcárcel.

**Defunciones:** Julia Hernando Espinosa, de Villaurquán, 53 años, Molinillo número 25; Leonarda Gutiérrez Angulo, de Villavilla de Burgos, 75 años, Granja San Zoles, y Juan Amo Rubio, de Melgar de Fernamental, 34 años, Hospital provincial.

## VD. ESPERA VALE MAS

Próximamente comenzará una auténtica liquidación con **PRECIOS DE DESASTRE**

**EXTINCIÓN DE ANIMALES DAÑINOS.**—Por circulares del Gobierno Civil se autoriza a los alcaldes de Humada, Barbadillo de Herreros, Ricavado de la Sierra y Galarde, así como al vecino de Bilbao don Juan Antonio Echevarría Amézaga, para colocar preparados de estricnina, los cuatro primeros en los respectivos términos municipales de aquellos pueblos y el último en los de Castrosana, Las-tras de la Torre y Villabasil de L. S. para el exterminio de los animales dañinos que merodean por el campo.

## Cristalerías del Norte

Tiene a su disposición, más de 300 perfiles de molduras para cuadros. (Precios económicos)

Al lado de la Sala de Fiestas

**BOLETÍN METEOROLÓGICO** comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 682.5; a las dos de la tarde, 684.5; a las siete de la tarde, 685.5.

Temperatura.—Temperatura máxima 8.4 grados, a las 18.30 horas; mínima, 4.6 grados, a las 4 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E., 3.6 kilómetros; a las siete de la tarde, NE., 3.6 kilómetros. Recorrido, 146.4 kilómetros.

Lluvia, 27.

SE HUENDE LA HABITACION DE SU CASA Y RESULTA HERIDO GRAVE. —Casimiro Miguel Carrasco, de 54 años, casado y vecino de Castrojeriz, sufrió ayer heridas graves a consecuencia de hundirse parte de la habitación

de su casa, cayendo a la bodega, desde una altura de diez metros aproximadamente.

Resultado conmovido, fracturándose varias costillas y la tibia y el péron izquierdo, siendo hospitalizado en el Provincial. Las lesiones que presentaba son de carácter grave.

**LETRAS DE LUTO.** — A los 67 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Sabina Paul Martínez.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestra condolencia sus apenados hijos, doña Crescencia, doña Severina, doña María Cruz, don Restituto (brigada de Artillería), don Teodoro y don Daniel Martínez, hijos políticos, entre los que figura, don Andrés López (comandante de Caballería); nietos, sobrinos y demás familia.

En Tardajos ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, el industrial

de aquel pueblo, don Alejandro Martínez Tobar, que contaba 62 años de edad. A su aflijida esposa, doña Primitiva Alonso Pérez; hijos, doña Aurora, don Timoteo y doña Genoveva; hijo político, hermanos y resto de la familia doliente, patentizamos el testimonio de nuestro pesar.

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — García Real, Plaza de José Antonio, 19; y Del Río Molero, Diego Lainez, 16.

**CUPÓN PRO-CIEGOS.** — El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 475. Premiados con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 75.

**¡No discuta! Cómprelo a plazos en ORCOSA Organización Comercial, S. A. San Pablo, 37, 1.º — BURGOS**



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 20 de Enero de 1926

HAN comenzado a llegar a nuestra ciudad los congresistas de la Asamblea Regional de Fondistas de Castilla, que se celebrará en la Cámara de Comercio los días 21 y 22 del corriente.

EN la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, ha sido tomada en consideración y pasada a estudio, una moción del capitular Sr. Merino, sobre un proyecto de construcción de la Casa del Obrero, a base del apoyo material del Ayuntamiento y la prestación personal de los beneficiados. Con 25.000 sería suficiente para suministrar los materiales a la construcción de seis casas en terrenos del Ayuntamiento, que bien pudieran ser los de la margen izquierda aguas arriba del Arlanzón, por la parte del encauzamiento. Harían de formarse seis grupos —uno por cada distrito— compuesto de diez individuos cada uno para trabajar en las horas que sus ocupaciones les dejasen libres, con derecho a ocupar en propiedad las casas. Así podría construirse una barriada de sesenta edificios, en diez años.

CON éxito extraordinario siguen los conciertos diarios en el bar Arriaga, a cargo del dueto formado por los señores Abeigón y Vergara.

LA temperatura máxima de hoy fué de 7,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,0.

**ALQUILO PISO** industrial con vivienda en Ribera Deusto —Bilbao—. Escribir Alas. Apartado, 257. — BILBAO

**Ayer**

CONVIENE insistir, de vez en cuando, acerca de la conveniencia de que el estacionamiento de vehículos sea ordenado, sobre todo en los lugares de mayor circulación. Porque ello repercutirá, no cabe duda, en el mejor desenvolvimiento del tráfico rodado y porque, a mayor abundamiento, esa regularización irá en beneficio no sólo de los viandantes sino, también, de los propios conductores y propietarios de vehículos.

Sucede, a veces, de otro modo, lo que ayer pudimos contemplar en plena calle de Madrid, espectáculo casi diario y que convendría considerar, a los efectos de evitar su repetición.

En efecto, alrededor de las cuatro de la tarde, buen número de autocares de línea confluían hacia la estación de autobuses. Sin duda por razones técnicas, que no pretendemos discutir ni mucho menos censurar, se ha establecido que el acceso de los vehículos a la estación se efectúe por la calle de Madrid, de modo que, al coincidir con escasos minutos de diferencia un número considerable de coches, resulta que como éstos no pueden concentrarse, sin duda, al mismo tiempo, en los andenes de dicha estación, se sitúan a lo

largo del primer trozo de la mencionada calle, no ya en una sola línea, sino en doble fila, con lo que el paso de cualquier otro coche o camión por el andén derecho viniendo de la carretera de Madrid resulta francamente difícil, por no decir imposible. Por ello, los coches optan por circular a través del andén opuesto y como además no existe en la confluencia de las calles de Madrid, Concepción, Barrio Gimen y General Mola ningún agente municipal ordenador del tráfico, el peligro es obvio, todo eso aparte del que representa para los viandantes la sorpresa de encontrarse de manos a boca con que uno de los grandes automóviles de línea echa a andar, a veces sin previo aviso.

Ignoramos si será muy complejo hacer que el aparcamiento de los coches de viajeros se haga, en espera de que les lleve el turno, en unas calles de menor densidad de circulación, como la de Defensores de Oviédo o alguna otra de las cercanas, pero por si fuera posible lo sugerimos. Cuando menos se evitarían esas circunstancias aludidas, que a nosotros nos parecen dignas de ser tenidas en cuenta.—B. I.

## Mañana inaugurará el gobernador civil diversas obras en la Provincia

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Mañana, sábado el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al que acompañarán otras autoridades y jerarquías, procederá a la inauguración oficial de los Centros rurales de Higiene con vivienda de médico, que se han construido en los pueblos de Rebolledo de la Torre, Arenillas de Río Pisuerga, y Villasantino de esta provincia, a través de la Obra Social del Movimiento. También se procederá a la inauguración del abastecimiento de aguas y un puente en Melgar de Fernamental.

A las 11.15, incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 1, de los de Bilbao, seguido por Mercedes Mercedes Fernández Lazcano con doña Saturnina Fernández Lazcano.

A las 12, juicio ejecutivo, procedente del Juzgado de Primera Instancia número 4, de los de Bilbao, seguido por don Ignacio Ibarzabal Garrandi, con Linne Jesusa Ojuo.

**Audiencia Provincial.**—Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, seguido contra Manuel Peña Saiz, sobre incendio.

## Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia Territorial, (Sala de lo Civil). A las 10.45, juicio ejecutivo, procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 2, de Burgos, seguido por "Teleres Cha-Sol", con don Domingo Loste Isaru.

## Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE De 4 a 11

## LA PICARA MOLINERA

Autorizado para mayores de 16 años. Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche. Enredo y humor en la más ingeniosa trama. Laureada con un premio en el festival de San Sebastián.

## GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

**COLISEO.** — "El canto del gallo" (3).

**AVENIDA.** — "Tío Willie, el ensueño de mi vida" (2).

**CORDON.** — "La picara molinera" (3R).

**GRAN TEATRO.** — "La Hermana Alegria" (3).

**CALATRAVAS.** — "Conquistador conquistado" (3R) y "Brigada suicida" (3).

**POPULAR.** — "La picara molinera" (3R) y "Los héroes del domingo" (3R).

**REX.** — "Tenías que ser tú" (3) y "Persecución en Madrid" (2).

## El domingo celebra su fiesta fundacional la Peña "Papa Moscas"

La simpática Peña "Papa Moscas" celebrará el domingo próximo con diversos actos el cuarto aniversario de su fundación.

A las doce de la mañana tendrá lugar una misa rezada en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a la que asistirán autoridades y representaciones. Después se servirá una copa de vino español en el domicilio social. A las dos y media de la tarde y en los comedores del restaurante "Eladio" se reunirán los socios de la Peña en comida íntima.

Agradecemos la atenta invitación que para asistir a todos estos actos nos ha sido cursada por la junta directiva de tan burgalesísima entidad.

## QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**DON ANTONIO POLO GONGORA** (Industrial de esta Plaza) que falleció el día 21 de Enero de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña María Trinidad Castilla González y demás familia. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán, mañana día 21, en la S. I. C. (Capilla del Santísimo Cristo) a las nueve, nueve y media, diez y diez y media; nueve, nueve y media y diez; San Cosme, nueve y media; MM. Trinitarias, nueve y media; nueve y media y las que se vienen celebrando todos los domingos a las diez en el altar del Santísimo Cristo; San Lorenzo, nueve y media y once y las que se vienen celebrando los días 21 y 22 de todos los meses; en La Anunciación, nueve y diez; Siervas de Jesús a las siete y media y Cementerio Municipal a las nueve, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**ARRIENDOS**

400 pesetas chica para Barcelona, inutil sin informes. Razon Molinillo 11 y 13.

**ARRIENDO** local amplio, propio industria, Calvario 20. Razon tercero derecha.

**SE NECESITA** administrador para fábrica de farinas y central eléctrica, situadas a 16 kilómetros de la ciudad de Valladolid. Dirigirse por escrito a la Administración de este periódico.

**SE NECESITA** chica buen sueldo, Plaza de Vega 27, bajo.

**SE OFERCE** oficina tejedor para fábrica textil sabiendo oficio. Informes esta Administración.

**SE NECESITA** oficiales electricistas del automóvil. Madrid 79. Pérez.

**SE NECESITA** sirvienta para labrador, buena remuneración. Jesús Martínez. Sasamon.

**MODISTA** necesita aprendiz. Calatravas 5, 5.º.

**SE NECESITA** chica para limpieza. Victoria 20, tercero, derecha.

**MUCHACHA** con informes para casa de poca familia. Informes, Venancio García. Espolón, 2.

**SE NECESITA** muchacha General Mola 12, cuarto, izquierda.

**NECESITO** muchacha o asistente todo el día. Calvo Sotelo 10, segundo, izquierda.

**SE NECESITA** asistente Vitoria 29, cuarto, izquierda.

**VENDO** vitrina mostrador y estanterías, precio de ocasión. Carmen 7, Maidero.

**TORNOS** monopulca un metro, con motor 2 HP, y taladro broca 20 m/m. Vendo ocasión. Apartado 303, Bilbao.

**CEPILLADORA** lupi espaldado con taladro, vicio oportunidad. Apartado 303, Bilbao.

**POLLITOS** recién nacidos razas Leghorn e Híbridos. Avicola María Isabel, controlada por CEAS, San Gil, 7, Burgos. Teléfono 1281.

**POLLITOS** recién nacidos, Avicola San Isidro, Santa Clara 46. Tel. 4117.

**SE VENDE** máquina de punto para guantes, marca Ciernitz. Informes esta Administración.

**VIVEROS** frutales, seleccionados de Francisco Gallo; en Covarrubias y 113.

**MINA** de plomo se vende en Linares (Jaén), informaciones en Burgos Vitoria 29, cuarto, izquierda.

**VENDO** casa Concepción de San Isidro, con piso libre, R. P. Bonifaz. Vitoria 29, cuarto, izquierda.

**ACREDITADA** Granja avícola Patricel de Reus. Poultry, muy acreditada, con edificio en propiedad, o sin él, centro Santander, propio familiar, poco personal, familia médica, sin intermediarios. Amplios informes calle del Medio 3, Santander.

**COMPRO** rolla rollo gruesa buena clase. También compro montes roble. Ofertas, Vicente Elguetabal, Asturias 7, teléfono 5742, Oviedo.

**GANADEROS**, vendo en Huélgas casa con grandes locales, patio con agua y amplias viviendas, precios verdaderos ocasión. Centro Concepción 2.

**VENDO** magnífico piso todo confort, bien soleado, calle Vitoria, Cantabria, Concepción 2.

**VENDO** calle San Pablo, piso 7 habitaciones, cocina, despensa, baño, carbonera, 160.000, facilidades de pago. Cantero. Concepción 2.

**VENDO** pisos libres por 2 y 3 años, encañalados, en Villajoyosa, R. P. Bonifaz. Vitoria 29, cuarto, izquierda.

**VENDO** Hostal, bar restaurantes, muy acreditados locales, patio con agua y amplias viviendas, precios verdaderos ocasión. Centro Concepción 2.

**VENDO** burra talla 1.52 buenas fomas, parir primero de Abril, en Tardajos P. A.

**SE VENDE** una vaca de seis a siete años, de buen trabajo. Santiago Martínez en Mazuela.

**GANADOS Y APEROS**

**LO MEJOR** para desarrollo y engorde de toda clase de ganado, "Fosforosa" o "Engorde Líquido".

**SE VENDE** una vaca lechera, raza holandesa, recién parida, con cría. Tratar con Teodoro Julián, Villamayor de los Montes.

**VENDO** par de mulas, media edad, a toda prueba, dos dedos de la marca. Felipe Villo, Villaverde de Mogina.

**SE VENDE** par de vacas de cinco años, capa tricolor, Severino Pérez en Iglesias.

**VENDO** carro varas 2.500 kilos, buen uso, 2.000 pesetas. Santa Cruz 5, Burgos.

**SE VENDEN** dos potras de pesetas, varias marcas, BURGOS.

**TRASPASO** puesto exterior de frutas. Mercado Norte num. 3.

**TRASPASO** bar restaurante muy céntrico, buen negocio, c. con vivienda, renta módica. Razon, Plazoma 41, Bar.

**VARIOS**

**PERDIDA** galas graduadas con estuche, en Cine Avenida, día 16. Gratificarse entrega San Soria. José Antonio 3.

**PERDIDA** reloj "Cany" prima. Se gratificará entrega Fuencillejas 5, primero, derecha.

**EXTRAVIADO** perra pelo color barquillo, atende por luna. Morco num. 16. Juan Gomez.

**TRASPASOS**

**SE TRASPASA** local industrial en Concepción. Informes, Razon esta Administración. San Pablo 8, planta baja.

**TRASPASO** local en 6.000 pesetas, propio cualquier negocio. Razon esta Administración. San Pablo 8, planta baja.

**TRASPASO** local Plaza Calvo Sotelo; otro cerca Plaza de Abastos Norte y hermoso bar con vivienda, poca renta. Almirante.

**ENCUADERNACIONES**, corrientes y de lujo, encargadas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, num. 13. Teléfono 2015.

**Impresos comerciales**, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, num. 13. Teléfono 2015.

# Miscelánea mundial

## Una sola empresa de autobuses transporta 200 millones de personas anuales en EE. UU.

### La Greyhound recorre un millón de kilómetros diarios y cuenta con una flota de 6.600 ómnibus modernísimos

Por Fernando VELAZQUEZ

CHICAGO.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—En esta época atómica y de propulsión a chorro, tanto sobre el mar como en el aire, la comunicación terrestre está expuesta a ser desestimada.

Sin embargo, la vasta red de ómnibus operada por Greyhound en los Estados Unidos, Canadá y hasta la frontera con México es un buen ejemplo, de que esto no ha de ocurrir.

Las líneas Greyhound nacieron con el estallido de la primera Guerra Mundial para en la forma de una débil y ya extinta entidad denominarse Hupmobile. Hoy ha alcanzado tal desarrollo que tiene una flota de 6.000 super-unidades que una red de casi 100.000 kilómetros.

Greyhound recorre aproximadamente un millón de kilómetros diarios y conduce más de 200 de personas al día. Y esta cifra, amigos míos, representa una buena cantidad de gente, particularmente en esta era en que se habla tanto de las comunicaciones a chorro y de las potenciales naves del espacio.

Como resultado también, la compañía de autobuses Greyhound ha visto crecer su fortuna de un ingreso bruto de 2.500.000 dólares en 1920 a cien veces dicha cifra en la actualidad.

Como empresa capitalista el número de personas que mantienen acciones en la compañía ha aumentado en proporciones astronómicas. En 1927, por ejemplo, solamente 269 personas controlaban las acciones en la empresa. Hoy, esa cifra ha sobrepasado 60.000 personas.

Con el fin de mantener el ritmo de la vida moderna, las líneas Greyhound han tenido que revolucionar virtualmente la industria del autobús. Hoy, un típico autobús trasatlántico, como el nuevo Scenicruiser, lleva 43 pasajeros, además del conductor. Este coche, con una cúpula de vidrio a todo lo largo del vehículo, ofrece a los pasajeros una excelente área de visión del escenario.

Además, cada autobús lleva los equipos necesarios para el acondicionamiento del aire y ventilación, que permite que el aire en el interior se cambie cada 40 segundos.

Existen facilidades de lavabos completos en los modernos coches con lo que se elimina la necesidad de las paradas frecuentes en los viajes expresos.

Con la evolución del autobús moderno se ha producido al mismo tiempo el desarrollo y mejoramiento de los terminales que hoy son ultramodernos, con alumbrado espacial G. E., espaciosos e immaculadamente limpios.

### CRISTALES PARA VER Y OIR

Las bolas de cristal pueden ser excelentes para ver el futuro en manos de las hechiceras, pero en la actualidad existen unos diminutos cristales mucho más eficaces todavía para ver y oír lo que está pasando en distantes regiones.

Nos referimos a unos diminutos cristales descubiertos en los laboratorios General Electric de Schenectady (Nueva York), con los que se están sustituyendo los transistores de los aparatos de radio y televisión. Estos cristales pueden amplificar una onda eléctrica 400 veces, mientras que los actuales transistores sólo la amplifican menos de 50. Con el nuevo sistema, aseguran los técnicos que cualquier aparato de radio podrá coger las emisiones más lejanas como si se tratase de emisoras locales.



Aspecto de una de las estaciones terminales de la potente empresa Greyhound.—(Foto Ice)

## El "smog" se abate otra vez sobre Londres

### La terrible mezcla de la niebla con el humo está causando una serie de víctimas jamás conocida

LONDRES.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). El problema de la niebla londinense preocupa de manera extraordinaria a los vecinos de esta gran ciudad y al Gobierno inglés. Durante estos primeros días del año, el terrible "smog", es decir, la mezcla de la niebla con el humo, está causando una serie de víctimas como nunca se habían conocido en la historia de la ciudad, a la vez que incrementa las enfermedades hasta límites desconocidos hasta el momento. Las mascarillas antiniebla acaban de hacer su aparición en las calles, y puede verse a los guardias de la circulación lucirlos durante el servicio danzando así la sensación de que el Gran Londres está siendo objeto de un ataque por medio de gases asfixiantes. Hasta el momento lamentan seis muertos debido a accidentes que, de no existir la niebla, no hubieran tenido lugar.

Por otra parte, las enfermedades derivadas del "smog" se han aumentado en un 1.000 por 100. Los ingleses han sido siempre gentes de sistema respiratorio potente. No obstante, la niebla se lo ha ido ablandando de manera que en la actualidad los casos de catarris, de tuberculosis y de bronquitis crónica se han incrementado en un 500 por 100. El hospital de Chelsea, que tenía este verano sus salas medio vacías se encuentra en la actualidad repleto, cuando en anteriores inviernos apenas lograban ocuparse la mitad de las mismas.

El "smog" que causa tanto daño a los ingleses es la mezcla de la niebla y del humo. La niebla británica contiene excesiva humedad y el humo es singularmente espeso. Se forma por consiguiente una especie de pasta que se macera en suspensión en el aire y que penetra imperceptiblemente por las narices, la boca y hasta los poros de los transeúntes. Luego se deposita en los bronquios con la secuela evidente de enfermedades y desarreglos de tipo respiratorio.

En numerosas ocasiones, el Municipio y el Gobierno han hablado de acabar con los humos de la ciudad, pero no es fácil hacerlo cuando tenemos en cuenta que en Londres hay más de diez millones de hogares que consumen carbón y cerca de tres millones de chimeneas que vomitan humo espeso durante las 24 horas del día y que se mantiene sobre la población por la sencilla razón de que las afueras de Londres están también saturadas. Para acabar con este humo sería preciso el empleo de filtros a colocar en las chimeneas, pero estos son muy caros. En suma, los ingleses quieren acabar con el "smog" pero tampoco quieren gastar su dinero. De ahí el problema. Y Londres no puede optar por trasladar sus industrias a otras regiones del país. El problema es muy difícil de solucionar y el partido laborista trata de él con ánimo de solucionarlo. No en vano, su jefe, Gaiskell, acaba de manifestar que o lo arregla o todo Londres quedará tivo. Y no cabe razón al joven Gaiskell en contrario. No sería éxito deleznable para él y para su partido si lograra este monumental éxito.



## Cincuenta personas huyen diariamente, por término medio, del territorio húngaro

### "Rakosi es el jefe del Gobierno que más muertes tiene sobre su conciencia en un país comunista" -dice un político húngaro exiliado en París

PARIS.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).— Los acontecimientos políticos de todo género hace que pasen desapercibidas las huidas de personas que procedentes de Europa Oriental se refugian en Occidente huyendo del terror soviético. Sin embargo, cada día son más los que huyen. Una reciente estadística formada por los servicios franceses de Mannheim, demuestra que en estos momentos el exodo de personas procedentes de zonas soviéticas es más intenso que nunca.

Días pasados, una familia entera compuesta por trece miembros, de los cuales siete son niños, ha huido de Hungría por la zona cercana a Klingenberg, llegando a Austria. Esta familia tuvo gran audacia y habilidad, pues huyó por la zona fronteriza donde hacia pocos días había pasado un campesino con un tractor, pensando que este tractor habría destruido las minas que los comunistas colocaron en la frontera. Así fue y la familia logró pasar con relativa tranquilidad, puesto que atravesaron la misma línea fronteriza a veinte metros de un puesto de gendarmería comunista húngara, llegando a las tres de la madrugada a un pueblecito austriaco, donde les fueron prestados auxilios y donde reclamaron derecho de asilo.

En estos momentos, de Hungría huyen por término medio 50 personas diarias, muchas de las cuales, por escapar del infierno nazi se marchan incluso a otras naciones comunistas, donde quizás la vida les pueda ser un poco más llevadera. Por ello, hay gente que marcha a Checoslovaquia

e incluso a Bulgaria, donde una mejor cosecha hace que la alimentación sea más fácil, aunque tampoco abundante. Sin embargo, es natural que todos estos desgraciados caídos bajo el terror rojo intenten llegar a zona occidental. En Austria, el Gobierno ha puesto patrullas especiales en las regiones fronterizas para recibir a los fugitivos y prestarles ayuda. Evidentemente, los húngaros huyen de su país porque éste atraviesa momentos muy graves. La alimentación es cada día más escasa en la rica Hungría, porque la URSS se lleva lindamente el 60 por ciento de la cosecha. Por otra parte, Matias Rakosi y su banda de facinerosos actúan con una dureza tal que cada uno de ellos es un verdadero asesino. Un político húngaro exiliado en París afirma que posiblemente Rakosi es el jefe del Gobierno que más muertes tiene sobre su conciencia en un país comunista.

Asimismo, de Bulgaria y Rumania huye mucha gente, porque la persecución es tal para todo aquel que no sea francamente comunista que la vida es imposible. Si tenemos en cuenta que el pueblo búlgaro y el rumano no contaban en 1945, al acabar la guerra, más que con unos 500.000 afiliados al comunismo entre ambos, excusado es decir que la persecución tiene que comprender al 90 por 100 de la población. Afortunadamente, los que huyen logran obtener trabajo en distintas naciones de Europa y en América, rehaciendo sus vidas. De todas formas, es penoso ver cómo la Europa Central, tan bella y rica se desmorona bajo la bota soviética.

### Hoy las ciencias adelantan...

## El primer reactor para fines pacíficos.- Cok y gasolina del aceite pesado.- Nuevas drogas contra la artritis.- El azúcar elemento vital.- Desviación de lavas volcánicas

Por Francisco GARCIA DE CABRERIZO (Director de la revista "Patentes de Invención")

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—El primer reactor que será empleado exclusivamente con fines pacíficos por la industria privada en sus investigaciones sobre la ciencia atómica, será pronto construido en los Estados Unidos por el Departamento de Investigación de Bombas del Instituto Tecnológico de Illinois. Este reactor será usado principalmente para la producción de radioisótopos, que son de gran valor en trabajos de investigación industrial, médica, agrícola y biológica.

Otras varias organizaciones de los Estados Unidos proyectan construir también reactores en un próximo futuro, y los científicos pronostican que multitud de estos instrumentos de vital importancia para la investigación serán construidos en todo el Mundo, como consecuencia de la enorme importancia que ha adquirido la ciencia atómica en los más diversos aspectos.

**CARBÓN DE COK Y GASOLINA**  
El aceite pesado, que es el más barato de los derivados del petróleo refinado, está siendo usado ahora en los Estados Unidos para obtener cok y gasolina por un proceso nuevo.

La primera refinería comercial del Mundo para aplicar la revolucionaria técnica llamada "cok fluido" fue abierta recientemente en Billings, Montana, por la Carter Oil Company.

En este nuevo método el aceite pesado es mezclado con partículas de cok finamente divididas. Estas partículas se dilatan cuando la mezcla es calentada; al mismo tiempo, las fracciones ligeras de aceite (oil) entran en ebullición. Los gases son entonces refinados para obtener gasolina. El cok producido por este sistema es no solamente un combustible, sino que es apto para fabricar ánodos para la manufacturación del aluminio, electrodos, calcio carbónico y abrasivos.

**TRATAMIENTO DE LAS ARTRITIS**  
Dos nuevas drogas, de las que se dice que son "tres o cuatro veces más eficaces que la cortisona", han sido descubiertas para aplicarlas al tratamiento de la artritis. Estas drogas son llamadas metacortandrolone y metacortandrocin, y han sido desarrolladas por Schering Corporation, de Bloomfield, New Jersey, quien las ha entregado a la American Rheumatism Association para su experimentación.

Los excelentes resultados obtenidos en un paciente, después de tres meses de tratamiento, han sido demostrados en una película, la cual mostraba cómo los dolorosos movimientos de brazos y piernas habían sido eliminados.

La dosificación con las nuevas drogas es mucho menor que con la cortisona (en algunos casos una décima parte ha bastado).  
**EL AZÚCAR, ELEMENTO VITAL**  
Tan vital es el azúcar para la existencia, que algunos animales, sin azúcar en su sangre, no tardarían en perecer, afirma la Sociedad Geográfica Nacional de los

Estados Unidos. Las plantas, acidificadas por el sol, transforman el agua que extraen de la tierra y el dióxido de carbono del aire en azúcar y oxígeno. El azúcar es el compuesto químico puro que el hombre puede obtener en mayor abundancia de la naturaleza misma.

**DESVIACIÓN DE LAVAS VOLCÁNICAS**  
El hombre y sus ingenios mecánicos han ganado una etapa en su lucha contra el río de lava de un volcán de Hawaii. Por primera vez en la historia, una barrera levantada por el hombre ha desviado una corriente de ardiente lava que descendía de uno de los cráteres de las montañas de Mauna Loa hacia una gran plantación de café y la ciudad de Hilo.

El doctor Gordon Mac Donald, volcanólogo de Estudios Geológicos de los Estados Unidos, quien dirigió la construcción de la barrera, ha declarado: "Hemos dado fin a la condena que gravitaba sobre Hilo". Las barreras fueron erigidas en un ligero ángulo con respecto al curso de la lava, y desviaron el torrente de una barranca natural que lo condujo al océano.

## El laboratorio y el hogar de Edison han sido convertidos en Museo nacional

WASHINGTON.—(Crónica del corresponsal de ICE, especial para DIARIO DE BURGOS).— Tanto el laboratorio como el hogar de Thomas Edison en West Orange (New Jersey) se han convertido en Museo Nacional. En adelante, el pueblo de los Estados Unidos podrá contemplar, gratuitamente, los lugares donde el inventor llevó a cabo sus maravillosos descubrimientos en el campo de la electricidad.

Al aceptar este importante obsequio de manos de Charles Edison, hijo del inventor, el Sr. Douglas McKay, secretario del Departamento del Interior que anteriormente fue secretario de Marina y gobernador de Nueva Jersey, dio las "gracias más sinceras en nombre del Gobierno Federal y del pueblo de este país."

El secretario McKay dijo también que estaba muy contento de poder incluir la propiedad en el sistema de museos y parques nacionales como un "monumento nacional para perpetuar la memoria de un genio verdaderamente grande".

El contenido del laboratorio incluye el equipo de trabajo de Thomas Edison, los experimentos que estaba realizando hasta antes de su muerte en 1931, su biblioteca con papeles voluminosos, modelos primitivos de sus fabulosas invenciones, entre los que figura el de la primera lámpara incandescente de Menlo Park de donde nació más tarde la General Electric y exhibiciones que

describen su vida y realizaciones. Figuran, asimismo, el primer fonógrafo que se hizo y en el cual Edison realizó "Maria tenía un carterito" y una dinamo que el inventor perfeccionó para que generara la fuerza eléctrica de su luz incandescente. Otras invenciones incluyen: el indicador eléctrico automático de cotizaciones y noticias de la Bolsa, y varias de sus mejoras en el telegrafo y la máquina de escribir.

La propiedad del Laboratorio Edison comprende el edificio de tres pisos del laboratorio que contiene el taller del inventor, su almacén y una biblioteca con 10.000 volúmenes,

además de cuatro pequeños edificios para exhibición y una bodega subterránea.

En la gran biblioteca con balcón se encuentra ahora el catre legendaria en el que Edison echaba sus siestas cuando trabajaba intensamente.

Junto a la estructura original que se usó por primera vez en Febrero de 1893, existe una réplica de la "Negra Maria", el primer estudio cinematográfico que existió. Este edificio sirve ahora como un pequeño teatro cinematográfico en donde los visitantes del museo pueden ver películas con sonido. César CISNEROS

**Un anuncio no es caro o barato según su costo, sino según su difusión**  
Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asegúrese en una Agencia de Publicidad.  
Siempre resolverá anunciarse en **DIARIO DE BURGOS**

## INDUSTRIALES COMERCANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Montemayor de Pililla (Valladolid)

El próximo día 25 de los corrientes y a las doce horas de su mañana, tendrá lugar en el Salón de actos de estas Casas Consistoriales, la segunda subasta para el aprovechamiento de mieras de 29.764 pinos a vida y 3.567 a muerte, pertenecientes a los propios de este Municipio, bajo el tipo de tación de SETECIENTAS CUATRO MIL TRECE PESETAS OCHENTA Y CUATRO CENTIMOS.

Las proposiciones se presentarán en la forma indicada para la primera subasta antes de las veintidós horas del día 24 del mes actual, en la secretaría de este Ayuntamiento.

A ESTA LICITACION PODRAN CONCURRIR TODOS LOS INDUSTRIALES RESINEROS, CUALQUIERA QUE SEA LA COMARCA A QUE PERTENEZCAN.

Montemayor de Pililla, a 10 de Enero de 1956  
El Alcalde  
EDMUNDO DE PABLO GOMEZ

# ESPUMA DEL DIA

Encuentra un sobre con billetes de cinco libras y está deseando que aparezca el dueño



Dennis Gregory, un niño de trece años de edad, londinense, se había trasladado al centro de la capital, desde su domicilio en las afueras, para ver la animación de estos días de Navidad y, sobre todo, los árboles de Noel instalados en Trafalgar Square. De regreso, en la estación del Metro, en Charing Cross, el niño encontró un sobre contenido con un montón de billetes de banco. Había, en efecto, un total de 190 libras en billetes de cinco, es decir, 38 billetes, guardados cuidadosamente. Pero, el padre, un modesto conductor de camion, que cobra siete libras estrocinas por semana, decidió que el sobre debía ser inmediatamente devuelto. Y tras de mostrar al niño los billetes y de explicarle el por qué de la decisión adoptada, juntos fueron a la dirección del Metro para entregar el sobre.

Así las cosas el muchachito, que por un momento había creído llevar a su hogar la felicidad en forma de dinero, espera ansiosamente a que aparezca el dueño del sobre perdido. Si se presenta a recogerlo, viene obligado a gratificar a quien lo encontró. Si transcurrido un mes no hay nadie que lo reclame, el chico no percibirá ni un centimo porque la cantidad integrará a una sociedad benéfica que tienen los empleados del Metro de Londres y que, en buena parte, se nutre de las cantidades que pierden en los coches, a lo largo del año, los viajeros distraídos.

Con las 100 libras — ha declarado la madre de Dennis— hubiésemos pasado unas estupendas Navidades. Pero la decisión de devolver lo que no era nuestro me parece excelente. Nada hay comparable a dormir tranquilos, sin remordimientos de conciencia.

# LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha recuperado su actividad normal de negocio y la línea ascendente de cambios, con mayoría de avances y un cierre en el que estaban por cumplir numerosas órdenes de compra. Se demuestra con ello que el fondo de la Bolsa sigue siendo firme y que a pesar de que estos días se han producido realizaciones de beneficios, el dinero ha seguido llegando y ha terminado con un exceso de oferta. De esta forma la demanda ha fortalecido, principalmente, los valores del grupo eléctrico, donde hay avances generales y en bastantes casos fuertes, como dieciséis enteros, en Viesgo; quince, en Moncabril; doce, en Cantábrico; ocho, en Iberduero; siete, Hidroeléctrica Española; cinco, en Chorro y Eléctrica Madrileña. En otros sectores destacan Pontferrada, con veinte enteros; Ceisa, con catorce y Sniace, con trece. En las bajas solamente destacó Aluminio Ibérico, que después de sus rápidas mejoras presenta una pérdida de doce enteros. El cierre, como ya se ha dicho, muy firme.

# Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el Mercado libre de Divisas:

Francos Franceses y marroquíes, 10'85; dólares, U. S. A., 38'95; libras esterlinas, 109'06.—Cifra.

# BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. — BURGOS

# ii TELEFUNKEN !!

AGENCIA OFICIAL PARA BURGOS MUSICA Y DEPORTES :: Espolón, 16

# Muy pronto aparecerá la Nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Comentarios y cuadros de rentas y elevación de rentas J. M. MARTIN LIEBANA Abogado Secretario-Letrao de Cámaras Oficiales de la Propiedad Imprescindible para Abogados, Notarios, Juzgados, propietarios, comerciantes... Pedidos a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

# Nuevos detalles sobre la estancia en Cartagena de los hermanos muertos en la playa de Mazarrón

Un joven palentino se declara autor de un crimen cometido en Paredes de Nava

Cartagena.—Se conocen nuevos detalles de la estancia en esta ciudad de los hermanos Pérez Gómez, cuyos cadáveres aparecieron en la playa de Mazarrón. Estos llegaron en el tren correo de Madrid, el miércoles, 11 del presente mes, a las 9'45 de la mañana. Al salir del andén se dirigieron a pie por los jardines de la Avenida de la Estación y al pasar junto al jardín que cuidaba de ellos le preguntaron si los vehículos que iban por la avenida eran del servicio público. Al contestarles afirmativamente subieron a una galería y se dirigieron a un centro hotel, para desayunar. En el trayecto preguntaron si estaban muy distantes las playas, pues tenían gran interés en visitarlas, indicándoles el cochero que la mejor de las alrededores era la de Cabo de Palos.

Terminado el desayuno en el hotel el camarero les preguntó si iban a almorzar en el establecimiento, respondiéndoles ellos que iban a Cabo de Palos y que, si acaso, volverían a cenar. Pidieron la cuenta y dieron un billete de mil pesetas. Recibido el cambio se dirigieron a la administración de coches de línea y sacaron billete para Cabo de Palos a donde salieron a la una y media de la tarde. Allí estuvieron toda la tarde, regresando a Cartagena a las seis, en un "taxi". Luego se encontraron al taxista José Segarra, junto a su coche, en la parada de la Plaza de Bixuho. Los tres hermanos le preguntaron por una pensión y, como no les gustaba una cerámica, le siguieron al vehículo y en él recorrieron varias calles, visitando otras casas de huéspedes y al pasar por la muralla le preguntaron si la escalera conducía a la playa. El conductor les dijo que no existían playas en el caso de la población y les enumeró las de los alrededores. Al llegar nuevamente a la Plaza de Bixuho se apearon y adquirieron unos zapatos y en la entrada de una pensión encontraron un maletero conocido por "El Andaluz" quien les ofreció acompañarles a una pensión de la calle de San Miguel, donde pernoctaron el día 11.

El 12 desayunaron en un bar y después se dirigieron a la parada de "taxi" de la Puerta de la Merced, donde alquilaban uno para ir a la playa de Mazarrón, en donde estuvieron para alquilar una casa, volviendo nuevamente a Cartagena. Después, a las 12'30, tomaron otro "taxi", nuevamente en la parada de la plaza de San Francisco, que los condujo en la madrugada del 12 al 13 al lugar en donde dos de los hermanos hallaron la muerte.

parece que María Luisa, la más joven de los tres hermanos, tenía perturbadas sus facultades mentales y esto hace suponer que sea la autora de la muerte de ellos, circunstancia que queda por aclarar así como hallar a la otra hermana, que puede ser encontrada en un cadáver en los alrededores del lugar del suceso.—Cifra.

Murcia.— Siguen las conjeturas en torno al misterioso hallazgo de los dos cadáveres en la playa de Mazarrón. Lo no agraciado de la tercera persona tiene apasionada a la opinión, máxime por tratarse de tres hermanos que llegaron por la noche a la solitaria playa y después de apearse del taxi no han sido vistos por persona alguna, hasta que el domingo dos ellos, ya cadáveres, fueron descubiertos por un pescador llamado Juan Acosta Sánchez, que vive en puerto de Mazarrón.

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste deviene a su víctima siempre al tercer día. Por el contrario, si se lanza al mar ya muerta, ésta cae al fondo y tiene que registrarse una fuerte tempestad para que algún día aparezca el cadáver flotando o quede depositado en alguna playa. Esta última hipótesis abrigaría entonces la posibilidad de existir otra cuarta persona que habría atribuido la muerte de las dos mujeres y del hombre, o sea de los tres hermanos de Haro.

La remota posibilidad de que el cuerpo ha sido provocado por un alijo de contrabando, cae por su base por razones de difícil ataque, de las barcas o lanchas en aquella playa, de empujarla, y además, porque la embarcación que por allí se acercase, sería rápidamente avistada por los pescadores que se dedican a las faenas de pesca durante toda la noche.

UN JOVEN AUTOR DE UN CRIMEN EN PAREDES DE NAVA Palencia.— Se ha declarado autor de un crimen el joven de diecinueve años Ruperto Antonio Antón, alias "El Picias" y también "El Baturro", conocido por la policía como delincuente vulgar. El hecho delictivo lo cometió en el pueblo de Paredes de Nava, la noche del día 13, en donde apareció muerta en su lecho, cubierta por un colchón, la vecina Dionisia Nieto Terán, de cincuenta y ocho años de edad, casada. El escla-

# Bodas de diamante de profesión religiosa

Las cumple hoy el R. P. Saturio González Salas, monje de Santo Domingo de Silos y comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas

Setenta años de profesión religiosa cumplirá en el día de hoy, fiesta de San Sebastián, el R. P. Saturio González Salas, monje benedictino de Santo Domingo de Silos, creador y director del Museo Arqueológico y de Ciencias Naturales de aquel Monasterio y Comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas. Nacido en Castrillo de la Reina, partido de Salas de los Infantes, fue el primer religioso español que profesó en el monasterio silense, después de su restauración en el año de 1880 por los benedictinos franceses de Litigüé. A pesar de sus 80 años cumplidos, goza de envidiable salud y trabaja con decidido empeño y entusiasmo en la reorganización y ampliación del Museo de Silos.

Para acompañar en sus bodas de diamante a tan esclarecido religioso, tan conocido por los pueblos de esta provincia por sus frecuentes excavaciones, han acudido representaciones de los Prioratos de Madrid y de Estabiliz, entre los cuales se encuentra el R. P. Alfonso Andrés, antiguo Procurador del Monasterio.

# Vida religiosa

## SANTORAL SANTOS DE HOY:

Ss. Fabián y Sebastián, mrs., Mauro, obd. Eutimio, ab.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Fabián y Sebastián, segunda oración El famulo.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Inés, vg., Fructuoso, ob., Eulogio, dc., Epifanio, ob.

Misa, con rito doble y color encarnado, de Santa Inés, segunda oración El famulo.

# Sangrientas revueltas en Bombay durante cuatro días consecutivos

Van registrados veintisiete muertos y la multitud se dedica a provocar incendios y al saqueo

Bruselas. — La policía ha detenido al peluquero Jean Maria Lévre, acusado de haber asesinado al general Dreiser, a su cuñada y a una criada, el domingo 8 de Enero, en el domicilio del general.

Parece que ha confesado su triple crimen después de una hora de interrogatorios. Ha frecuentemente a carta del general para atreírle o castigarle el pelo.—Efe.

GRANDES DISTURBIOS EN BOMBAY Bombay. — Cuando parecía que la calma había vuelto a la ciudad, después de una jornada sangrienta, una multitud irridada desafió el toque de queda y se enfrentó a las fuerzas de policía, que se han visto obligadas a rechazar la agresión. Informaciones no confirmadas fijan el total de víctimas de los tres días de disturbios en veinte muertos y más de doscientos heridos. Esta madrugada la policía se encuentra empeñada en dura lucha con los revoltosos en varios arrabales de la ciudad.

Los disturbios, el saqueo y los incendios han causado daños en las últimas veinticuatro horas, que se estiman en más de dos millones de dólares. Las pérdidas ocasionadas por el paro industrial se calculan en diez millones de dólares.

Noticias de Belgaum, situado en el prepuesto Estado de Maharashtra, informan del descarrilamiento provocado de un tren de pasajeros. Se desconoce la cifra de víctimas. Asimismo en Kolhapur se han llevado a cabo grandes manifestaciones que vociferaban contra el gobierno. Los manifestantes quemaron un muñeco que representaba al primer ministro, Nehru.—Efe.

# Información nacional

(Viene de primera página)

toniutti entró en la Catedral, donde le dio la bienvenida el alcalde, correspondiendo el Nuncio con otras palabras de afecto y reconocimientos. Seguidamente se trasladó al palacio episcopal donde autoridades y fieles acudieron a besar su anillo.—Cifra.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES ECUATORIANAS A DOS ILUSTRES DIPLOMATICOS Madrid. — La Gran Cruz de la Orden nacional al Mérito del Ecuador y en presencia de los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y Comercio, señor Arburúa, le han sido impuestas al embajador de España en Washington, don José María de Arelliza, conde de Motrico y al subsecretario de Economía Exterior, don José Nuñez Iglesias.

También asistieron el subsecretario de Comercio, el director general de Comercio, Cooperación Económica, Relaciones Culturales, director del Instituto de Cultura Hispánica, los embajadores de Estados Unidos, Colombia, Costa Rica, Chile, Guatemala, Bolivia, República Dominicana, Haití, Paraguay, El Salvador y Quieto.

El embajador del Ecuador dijo que su Gobierno quiere demostrar su gratitud por la noble actitud hacia El Ecuador y por las cualidades que adornan a los dos galardonados, que demuestran una visión aguda de problemas internacionales, secundando la inteligencia y aciertos del Jefe del Estado español y de los ministros de Asuntos Exteriores y de Comercio. Terminó imponiendo a los señores Arelliza y Nuñez la Gran Cruz de la Orden nacional al Mérito.

Los dos mostraron su agradecimiento y recibieron la felicitación de los ministros españoles, del embajador del Ecuador y de todos los asistentes.—Cifra.

SE REUNE EL PATRONATO DE EDUCACION ESPECIAL Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, se ha reunido el Patronato de Educación especial que atiende y cuida a los grupos sociales de tarados comprendidos en: sordomudos, deficientes psíquicos e inadaptados, entre los que figuran los delincuentes menores.

En la reunión se estudió un plan, para la resolución de los problemas que afectan a estos

# Satisfacción en Marruecos por la actitud española

(Viene de primera página).

España por fuertes lazos de amistad y hermandad, como dos Estados independientes de completa soberanía.

En esta feliz ocasión hace presente su agradecimiento al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y a su egregio representante en Marruecos, general García Valiño, por la adopción, por parte del Gobierno español, de esta postura, que será precursora de una nueva era de las relaciones entre los dos países.

El partido Mogreb El Horr también ha dado a la publicidad un comunicado en el que, en términos parecidos al partido reformista nacional, apoya la declaración del Gobierno español con respecto a su postura en Marruecos.

Consejos prácticos, educación de tus hijos, Agenda de la Sección Femenina.

# Ha sido destituido por el Gobierno de Moscú el primer ministro rojo de Lituania

En un violento incidente, los diputados socialistas expulsan a Pierre Poujade de la Asamblea

Paris. — La nueva Asamblea nacional se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del diputado decano, que en este caso lo es el comunista Marcel Cachin. Cachin aprovechó la circunstancia para censurar agriamente al secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, por haber puesto a Estados Unidos en tres ocasiones "al borde de la guerra". Después, Cachin pidió que se constituya un Gobierno de frente popular, en el que entraría su propio partido. La sesión duró solamente 23 minutos.—Efe.

# Argentina ratifica el tratado de Bogotá

Buenos Aires. — Con la reserva de mantener sus derechos a Las Malvinas, Georgias, tierras del sector antártico argentino y Sandwich del Sur, la Argentina ha decidido ratificar la carta de Bogotá, constitutiva de la organización de Estados americanos. Hasta ahora Argentina era el único país signatario de la carta que no había ratificado la misma.—Efe.

# Redadas en los bajos fondos de la capital de Colombia

Bogotá.—Una mil personas han sido detenidas en las últimas veinticuatro horas por la policía, en redadas efectuadas en los bajos fondos sociales de esta capital. La mayoría de los detenidos fueron puestos en libertad, después de ser interrogados. Durante una de las redadas, un peligroso criminal, conocido por "Media vida", trató de huir y fue muerto por la policía.—Efe.

# Atentado en la Habana

La Habana. — Una bomba ha hecho explosión frente a las oficinas del periódico gubernamental "Tiempo", propiedad del senador Rolando Masferrer. Las puertas y ventanas del edificio quedaron destruidas a consecuencia de la explosión.—Efe.

# Los radicales elegidos jefe de la Asamblea

Paris. — En un violento incidente, los diputados socialistas han expulsado del bar de la Asamblea nacional a Pierre Poujade. Testigos presenciales del incidente dicen que Poujade pidió vino y luego elevó su vaso en un brindis por la República francesa. En este punto el diputado socialista Arthur Notebart, se dirigió a él y le espetó: "Repita lo que dijo durante la campaña electoral de que los diputados estamos sobornados".

Poujade comenzó a protestar en el sentido de que él no había dicho eso, pero Notebart no le dejó hablar y le dijo: "Váyase, usted no pertenece a la Asamblea". Los diputados socialistas que estaban en el bar se unieron a su compañero y echaron a Poujade del recinto. Dos ujieres le acompañaron a la puerta posterior de la Asamblea, por donde salió el jefe del "movimiento poujadista".—Efe.

# Daladier, elegido jefe de los radicales

Paris.—Los radicales que acudieron a la Asamblea, han elegido a Edouard Daladier, de 72 años de edad, presidente de su grupo parlamentario.

Faure y sus ministros no se sentaron hoy en el banco del Gobierno, sino que lo hicieron en los últimos lugares, junto a los diputados de su partido. El banco del Gobierno estaba vacío.

# Destitución

Estocolmo. — El Gobierno soviético ha destituido al primer ministro de Lituania, que ha estado al frente del ocupado país desde 1940.

El comunicado oficial soviético dice que el Soviet Supremo lituano destituye a Mechislovas Gedvilas del cargo que ostenta, sin que se de ninguna razón de ello y se añade que Gedvilas será sustituido por Moteyus Chumauskas.

Gedvilas, ex-maestro de escuela, de 54 años, ha sido miembro del partido desde 1934 y primer ministro de Lituania desde 1950. Dirigió el movimiento clandestino durante la ocupación alemana de Lituania, perteneció al Soviet Supremo de la URSS y fue miembro de la comisión central del P. C. soviético.—Efe.

# Grecia y el caso de Chipre

Atenas. — Se dice hoy que el jefe del Gobierno griego ha advertido al secretario general de las Naciones Unidas, que Grecia llevará a la organización mundial la cuestión de Chipre caso de que fracasen las actuales conversaciones entre Inglaterra y los nacionalistas chipriotas.

# Los ciegos deberán circular portando un bastón blanco

Alicante.— Los ciegos deberán marchar en lo sucesivo, al circular por las calles, provistos de un bastón blanco, cuyo uso queda reservado para ellos, con la contrera hueca para que produzca un sonido claro al golpearlo sobre el pavimento, según un proyecto del código de circulación elaborado por la Administración Central para ser sometido a las Cortes, que publica hoy el diario "Información", de esta capital. Así tendrán los ciegos preferencia de paso en todo momento.

# Un pez que convive con los nadadores en la piscina de Bilbao

Bilbao. — En la piscina del Club Deportivo y desde hace tres meses, convive con los nadadores un pez llamado "Julito", llevado allí por un aficionado con el propósito de comprobar en todo momento el buen estado del agua.

Hace unos días surgió un escape en el suelo de la piscina y ha habido necesidad de trasladar a "Julito" a una pecera, en tanto se procede al cierre de dicho escape.—Atil.

# El terrorismo en Argelia

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados, y cuyos cinco hijos escaparon milagrosamente por haberse escondido aterrorizados bajo una cama, otra banda ha llevado a cabo un importante golpe de mano en una fábrica francesa de explosivos situada en las proximidades de Uxda. La acción fue realizada, probablemente, contando con la complicidad de empleados de la fábrica, ya que esta factoría está custodiada por ciento treinta soldados franceses. Según se informa, un grupo de marroquíes vistiendo uniformes del Ejército francés, penetraron en el interior de la fábrica y se llevaron, sin ser molestados, un aparato de radio transmisor-receptor, diez fusiles y una caja de bombas de mano.—Efe.

# EL TIEMPO

Madrid.— Durante las últimas 12 horas se han registrado precipitaciones poco importantes en la vertiente cantábrica desde Asturias a San Sebastián, en bastantes puntos de la vertiente atlántica, en la cabecera del Ebro, en Albacete, en la parte de la costa mediterránea comprendida entre Alicante y Gibraltar, en puntos de Marruecos, Canarias y Baleares.

Tiempo probable: Precipitaciones en la mitad Norte de la costa mediterránea, especialmente en la catalana. Cambio del viento en el Estrecho para soplar de Levante flojo o moderado. Riesgo de chubascos débiles o floviznas aisladas en puntos de la costa sudoriental y ambas costas de la parte mediterránea del Estrecho. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 10,2 grados a las 14 horas y mínima, de 6 a las 6,50 horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 19 grados en Valencia y mínima, de un grado en Teruel.—Cifra.

# Instrucciones para la cobranza de la Patente Nacional de Circulación

Madrid.— Excepcionalmente, en el primer semestre del corriente ejercicio, por orden del Ministerio de Hacienda, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", quedará en suspenso lo dispuesto en el artículo cuarto del vigente estatuto de recaudación, en relación con la cobranza en período voluntario de la Patente Nacional de Circulación en sus cuatro clases, así como lo dispuesto a este respecto en los textos reglamentarios por que se rigen dichas patentes.

La recaudación de la Patente de Circulación, por lo que se refiere al primer período semestral o trimestral de 1956, se efectuará en la misma forma y períodos que la recaudación voluntaria de cobranza del primer trimestre de dicho ejercicio para los valores, a cobrar por recibo, no obstante lo que el cargo a los recaudadores, podrá llevarse a efecto en cualquier día del mes de Enero-actual, a fin de que los valores se hallen en su poder con anterioridad a la fecha en que inician en su zona la recaudación voluntaria del primer trimestre. Si la recaudación diere comienzo después de dicha fecha, la de la Patente se acomodará a la de los valores a cobrar por recibo.

Si la cobranza del primer trimestre se iniciará antes de que los recaudadores recibieran los cargos y valores de la Patente Nacional, en este caso, la recaudación voluntaria de esta última se considerará abierta el día 1 de Marzo de 1956, durante el plazo de 15 días, incurrindo, a partir de dicha fecha, en el recargo de apremio del 20 por 100 para las Patentes que se ingresan en los diez últimos días del citado mes de Marzo.

Las altas y bajas por la Patente Nacional que se produzcan durante el primer semestre de 1956, se tramitarán y liquidarán conforme a los reglamentos respectivos.—Cifra.

# Fallece en Bombay el Padre Heras S. J.

Era una figura relevante entre los misioneros españoles en la India

Bombay.—Ha fallecido en esta ciudad el padre Enrique Heras, de la Compañía de Jesús, figura relevante entre los misioneros españoles de la India. La Prensa local y la inglesa dan cuenta de este fallecimiento y encomian las cualidades del finado.

El padre Heras fue muchos años profesor del Colegio de San Javier en Bombay, donde enseñó Historia antigua india y fue director del Instituto de Investigaciones Históricas de la India.

Ha muerto a la edad de sesenta y siete años y había ingresado en la Compañía de Jesús en 1904. En Zaragoza fue, en 1921, director del Colegio del Salvador. Era miembro del Senado de la Universidad de Bombay y vicepresidente de la sección de Bombay, en la Royal Asiatic Society, de la Comisión de Datos Históricos Indios y de la Comisión Internacional de Ciencias Históricas.—Efe.

# Fueron asesinados el director de una granja y su esposa escondieron bajo una cama

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados, y cuyos cinco hijos escaparon milagrosamente por haberse escondido aterrorizados bajo una cama, otra banda ha llevado a cabo un importante golpe de mano en una fábrica francesa de explosivos situada en las proximidades de Uxda. La acción fue realizada, probablemente, contando con la complicidad de empleados de la fábrica, ya que esta factoría está custodiada por ciento treinta soldados franceses. Según se informa, un grupo de marroquíes vistiendo uniformes del Ejército francés, penetraron en el interior de la fábrica y se llevaron, sin ser molestados, un aparato de radio transmisor-receptor, diez fusiles y una caja de bombas de mano.—Efe.

# TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2852

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS Apartado, 46

Imprenta Fotografiada Encuadernación

TALLERES GRAFICOS C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

# LOS DOMINGOS

## Los del San Lorenzo de Almagro han hallado al fútbol español falto de remate

Su entrenador (que le gustaría quedarse en España) dice sentirse con capacidad suficiente para cambiar ese estilo

## Sanfilippo, que de los 18 goles conseguidos obtuvo 10 aceptaría jugar aquí siempre que hubiera "plata"

Con cinco victorias y 18 goles en las maletas, terminan la gira por España, el equipo argentino San Lorenzo de Almagro. El "debe" de sus actuaciones es infinitamente menor: una derrota frente a un combinado en Vigo y seis goles en contra.

Que es ya seleccionable para el equipo nacional y que su entrenador espera hacer de él una gran figura por que hay madera...

—Me encuentro con capacidad suficiente, aunque le parezca excesiva vanidad la mía, para cambiar radicalmente el fútbol español.

—Sobre todo, la gran indecisión que se ve en los jugadores a la hora de disparar sobre puerta. Entonces, es preciso que quien se halla en esa situación tenga gran temple y seriedad.

## LAMPARAS

MUCHAS LAMPARAS Diseños modernos y estilos clásicos. MODELOS EXCLUSIVOS. PRECIOS ASEQUIBLES. Gómez e Ibáñez. Veá Exposición 2.ª PLANTA.

CUPON de seguro gratuito n.º 99

—Jugaría en España? —Siempre que hubiera "plata"... Y luego nos enteramos que ha conseguido 10 de los 18 goles logrados por el equipo; que juega de interior izquierdo y que su principal característica es esa... la de meter goles.

## Radio Nacional retransmitirá el partido entre el Partizán y el Madrid

Madrid.— El partido de fútbol correspondiente a la Copa de Europa de campeones, entre el Partizán de Belgrado y el Real Madrid, será radiado por Radio Nacional de España, el próximo domingo día 29 de Enero.

Después de la preparación, los jugadores madrileños estuvieron en un centro oficial para cubrir los pasaportes de su próximo viaje a Belgrado, para enfrentarse al Partizán en partido correspondiente a la Copa de Europa de campeones.

## PARA EL PARTIDO Atlético de Bilbao-Real Madrid

saldrá un autobús a las siete de la mañana del día 22. PRECIO: 85 PTAS. Billetes en taquilla Burgos-Bilbao ESTACION AUTOMOVILES

## El español Salvador Fábregas llega segundo a Montecarlo

### Los primeros han sido una pareja francesa

### Muchas dificultades encontradas en los Alpes

Montecarlo.— Los conductores franceses Leon Coulibeuf y Robert Amiaire, han sido el primer equipo que ha terminado hoy las dos mil millas del "rally" de Montecarlo.

Hasta ahora, el equipo francés número 36, de Gerald Langlois, en un Salomon, es el que tenía el mejor tiempo en la prueba mencionada, con 44 segundos.

## Kubala y los cuatro millones que ofrece al Barcelona

Barcelona.— (De la Redacción de la Agencia MIRSAP). Aun dura el llamado "caso" Kubala, por cuanto no hay caso. La noticia de que pide la baja al Barcelona, está produciendo con demasiada insistencia y así vemos que, con falta de originalidad, los periódicos de Barcelona se repiten unos a otros, recorriendo las manifestaciones reiteradas del jugador barcelonista.

Basadonna envió en la prueba del "rally" de 1951 con el francés Chiron. Fábregas, que parecía cansado, ha dicho que éste ha sido el peor "rally" en que ha participado desde 1948: "Ha sido bueno en Austria, horrible en Alemania y malo en Francia".

## GRAN TEATRO

### FESTIVAL LECHE CONDENSADA LA LECHERA

El domingo, día 22 del etc., a las ONCE de la mañana en punto, se celebrará un gran festival en el GRAN TEATRO con un magnífico programa de variedades y pasatiempos, con la participación de destacados artistas de la escena española expresamente venidos de Madrid y otras capitales.

## CANJE DE CROMOS NESTLE

Aviso de Interés para todos los coleccionistas del Album "Las Maravillas del Universo". Desde hoy hasta el lunes día 23 del corriente inclusive, puede hacerse el canje de cromos de este Album, cuyos cromos salen en los chocolates Nestlé, en las condiciones ya conocidas, presentando los puntos y cromos repetidos en la camioneta Nestlé que se halla estacionada en la plaza de José Antonio.

## ALTO!!

Se acerca una liquidación verdad; la más grande liquidación conocida.

## NO SE ADELANTE A COMPRAR

Mauri, Maguregui y Uribe servirán en la Península. Los reclutas de 1956, Mauricio Ugarte, Maguregui, Uribe y José María Maguregui, jugadores del Atlético de Bilbao, entraron en el sorteo de mozos electuado el domingo pasado, correspondiéndoles servir en la Península.

## Arbojes Frutales

FORESTALES Y DE ADORNO VIDAS AMERICANAS PLANTAS DE FLORES SEMILLAS SELECCIONADAS. Solicite precios sin compromiso a VIVEROS GASPAR. Calvo Sotelo, 5 CALATAYUD (Zaragoza)

## Bibliografía

"MUNDO HISPANICO" NUM. 94. Desde Abril de 1954 el pleito del transporte del petróleo saadita se mantiene en constante tensión. Aristoteles Onassis, que consiguió un ventajoso contrato del Rey Saud, se enfrenta a la Aranco en una lucha de difícil solución.

"LA FORTUNATA NORMAL". POR MARIANO ALVAREZ COCA. Hemos recibido el volumen 74 de estas Ediciones de Conferencias y Ensayos que dirige en Bilbao el conocido escritor Antonio Las Heras Heras.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS FOLLETOS CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## Tres accidentes producidos en los entrenamientos para la "Olimpiada blanca"

Cortina D'Ampezzo.— Durante los entrenamientos se han registrado tres accidentes. La señorita Albright, campeona de patinaje artístico, se dio un corte en el tobillo derecho con su patin izquierdo. Se cree que tardará en curarse unos cuatro días.

## Preparativos de los españoles

Cortina D'Ampezzo.— Durante los entrenamientos se han registrado tres accidentes. La señorita Albright, campeona de patinaje artístico, se dio un corte en el tobillo derecho con su patin izquierdo. Se cree que tardará en curarse unos cuatro días.

## LA SEMANA LEGISLATIVA

MADRID.— (Servicio especial de Argos).— Se ha establecido un sistema de tramitación urgente para los recursos que se interpongan ante el Ministerio de Agricultura contra acuerdos de la Comisión Central de Concentración Parcelaria.

para tres plazas de motoristas de la Guardia de S. E. el jefe del Estado, y en el del día 12 se convoca concurso-oposición para 50 plazas de taquígrafos-mecanógrafos del Ministerio de Hacienda.

## La provincia Baños de Valdearados

Iniciamos nuestra primera crónica de 1956 con las notas demográficas del pasado año, que acusaron 35 nacimientos, 17 defunciones y 5 matrimonios, no registrándose afortunadamente epidemia alguna.

El servicio telefónico siguió utilizándose con gran profusión no sólo por los vecinos, sino por los habitantes de los pueblos cercanos; y se celebró la primera conferencia intercomunal, siendo Santa (Argentina), la ciudad solicitada por la familia Domingo Herrero, de esta localidad.

En el templo parroquial se inauguró pronto un nuevo y valioso Santuario adquirido por suscripción entre todos los vecinos, incluso los humildes, que han dado su pequeña aportación.

Nota destacada del año que terminó fue la solemne bendición del magnífico Monumento al Sagrado Corazón de Jesús edificado sobre la ermita del Santo Cristo del Consuelo, situada en elevado atalaya, ermita y monumento que han sido muy visitados por forasteros y turistas que camino de Caleruega o Santo Domingo de Silos se han detenido a orar, admirando la grandiosidad de la imagen embellecida de noche por potente iluminación.

San Antonio Abad, el cenobita de las tres tentaciones, tuvo su fiesta con misa solemne y procesión alrededor del templo, siendo la imagen escoltada según tradicional costumbre por los quintos, montados en animales enjaezados y vistiendo lógicos atuendos.

Por la tarde, en la Plaza del Caudillo, se celebró un baile público, en el que se realizó la presencia de muchas y bellas muchachas.

En el salón de la Juventud de Acción Católica y por medio de un amplificador conectado con potente aparato de radio, numerosos labradores que llenan el local, escuchan todas las noches los Ejercicios Espirituales como preparación un piadoso ejercicio en la iglesia parroquial.

—Aguanieve y lluvia están derramando las nubes casi a diario, no siendo conveniente para estos terrenos los sinvientos demasiado húmedos, causantes en el buen tiempo de hierbas parásitas perjudiciales a la sembradura.

## GUÍA FACULTATIVA

Colman Cassanovas PARTOS MATRIZ - CIRUGIA DE LA MUJER ONDA CORTA ELECTROCOAGULACION. Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7 Calera, 13. - BURGOS

## F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1317. JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER ONDA CORTA ELECTROCOAGULACION. Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7 Calera, 13. - BURGOS

## JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espolón, 24. - Teléfono 1818

## JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espolón, 24. - Teléfono 1818

## E. VIGALONDO ERRASTI

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria, 16. - Teléfono 5082

## J. M. FRANCÉS GIL

MEDICINA INTERNA. - RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

## Federico Gascón

MEDICO DENTISTA. Santander, 19, 3.ª dcha. - Telf. 2423

## José Muñoz Avila

RINON Y VIAS URINARIAS. A. Bonifaz, 12, 1.º. Teléfono, 1539

## La gentileza de "CRONOS"

En combinación con el cupón pro-ciegos del día 14, con el número 764, ha sido agraciado con dos butacas para el cine Avenida don José Fernández, que vive en Barrio Cimen número 18.

# Diario de Burgos

# Los que habitan el reino del dolor

Por F. MARTINEZ BURGOS

## España está a punto de asegurar la mayor cosecha naranjera de todos los tiempos

### CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## De no producirse grandes heladas se recogerán millón y medio de toneladas de dicho fruto El valor de lo exportado alcanzará a más de tres mil millones de pesetas

### Ladrones robados

La vecina de San Mateo de Abajo, de esta provincia, denunció a la Guardia Civil el hurto de seis salchichones que tenía colgados en la ventana trasera de su domicilio, a fin de proceder a su oración. Hechas las investigaciones pertinentes se localizó a los autores, que fueron los jóvenes de dicha localidad, Máximo Hidalgo Peña y Andrés Ruiz Bravo, de 18 y 17 años de edad, respectivamente, quienes confesaron que les habían cogido para hacer una merienda en unión de otros compañeros y amigos del pueblo. Sin embargo, cuando fueron a recoger los platos salchichones del punto donde les habían escondido hasta el momento de organizar la merienda, se encontraron con que los embutidos habían desaparecido, atribuyéndolo el hecho a los propios y otros que merodean por el pueblo o a algún corvico que se enteró de los guardaron.

Madrid.—Cuarenta millones de arboles, plantados en 98 000 hectáreas permitirán la exportación de 1.200 000 toneladas de agrós, lanzando, además, al consumo interior, 350 000 toneladas. Ello representará que recogerán en España más de tres mil millones de pesetas, producto de esas exportaciones. Si las condiciones climatológicas son buenas y se puede esperar, sin grandes heladas, a finales de Febrero, entonces se podrá asegurar que la cosecha naranjera, será la mayor de todos los tiempos; ya que en los árboles se recogerán más de millón y medio de toneladas. Las impresiones son magníficas, ya que propiamente ha pasado la época de las grandes heladas.

Ministerio de Agricultura, organizó una campaña contra la "cecalitis caprina", o sea, la mosca del Mediterráneo. Con un despliegue de fuerzas, a través de las Hermandades, Cámaras Agrícolas y terminos municipales de todas las provincias interesadas, todos los agricultores se movilizaron. Sobre la misma extensión de terreno nos dice el Sr. Pardo Canalís—se observa un gran incremento en la producción, lo cual demuestra que se cultiva mejor y siempre mirando hacia el mercado extranjero. Ahora nos preocupamos de la necesidad de ir hacia una industrialización de los agrós, ya que en un momento dado puede ser una válvula de seguridad, pues por cualquier contingencia de exportación en cualquier campaña disminuyera, entonces el agricultor tendrá la seguridad de que su producto no se depreciará, pues podrá ir hacia la industrialización. Por cierto, que se consiguen aceites esenciales, de tan alto precio en el mercado internacional, plenos de óptima calidad, que estimula mucho la producción lechera, pues se hace a base de la pulpa de la naranja, que sometida a un proceso de transformación pueden producir unos magníficos plenos. La capacidad industrial de transformación, el Sindicato la tiene calculada para 250 000 toneladas.

Aparte de la intensa labor que realiza el Sindicato en el campo, cabe destacar las tres esferas en que se desenvuelve: el económico; desarrollo e intensificación de la producción; aspecto social; en todo cuanto se refiere a las relaciones entre empresarios y productores y seguridad social y orden asistencial, que se traduce a favor de cuantos intervienen en la producción de agrós.

### Muere "Peter" un perro famoso

Barcelona.—En la residencia del Conde de S. T., presidente de la Liga de protección de animales y plantas, ha fallecido en la madrugada, el famoso perro "Peter", cuyas huellas en la contienda de los Estados Unidos contra el Japon hicieron que el Gobierno norteamericano le otorgara una condecoración por su destacada actuación en el frente de Okinawa.

### Estaba condecorado por el Gobierno de los Estados Unidos

Barcelona.—En la residencia del Conde de S. T., presidente de la Liga de protección de animales y plantas, ha fallecido en la madrugada, el famoso perro "Peter", cuyas huellas en la contienda de los Estados Unidos contra el Japon hicieron que el Gobierno norteamericano le otorgara una condecoración por su destacada actuación en el frente de Okinawa.

Madrid.—El orden de producción, Valencia representa el 45 por ciento de la producción. Luego la siguen la comarca de Almería, de Tarazona, Castellón, de la Plana, Málaga, Murcia y Sevilla, que es la productora mayor de la naranja amarga.

Hay que destacar que en la preparación de las cajas para su exportación, se emplean materiales de la industria siderúrgica y de la madera. Así los alambres, puntas y clavos, representan una importante cantidad de millones de pesetas; la madera para la elaboración de los 30 millones de cajas, significa un valor de 390 millones de pesetas, un valor de 65 millones de cajas de pectas, que se utilizan en el envasado de la naranja, se elevan a 195 millones de pesetas.

Trenes diarios salen de varias estaciones terminales, como Murcia, Cartagena, Almería y Burriana. Asimismo, la Transmisión no permite meter trenes enteros, con sus vagones de cajas intercambiables, hasta los mismos mercados de Londres, así como en toda Europa. Disponemos de 1.312 vagones de este tipo y así en los ferries-boats, por ejemplo, llegan los trenes hasta Inglaterra. De esta manera, el producto no sufre de ningún modo, por cuanto no hay necesidad de cargar y descargarlo repetidamente, ya que conforma el embarca en la estación de origen llega a su destino.

Esta extraordinaria campaña naranjera, la mejor de todos los tiempos, ha podido lograrse, aparte de las condiciones meteorológicas, merced a la labor constante, persistente y activa del Sindicato, que cumpliendo órdenes del Gobierno, concretamente, del

## Noticiario misional

### LA MAS RECIENTE RELIGION JAPONESA ESTA BASADA EN LA DANZA Tokio.—La religión más reciente del reciente del Japon cuenta actualmente más de dos millones de adeptos. Se denomina Tenrikyo—"religion de la sabiduría divina"—y su característica principal es la danza. El 26 de Enero, día de la muerte de Mikko, su fundador, es la gran jornada para los discípulos de esta religión, que se reúnen en Tenri, en un número que alcanza los 100 000. Los fieles se poseen en tierra ante una columna exaltada y, después de las diversas ofrendas en especie, tiene lugar una danza ritual ejercitada por diez personas. Luego la danza principal, que dura más de una hora es ejecutada por todos los presentes, dirigidos por tres danzantes, que expresan con sus movimientos una vez arropamiento y vergüenza, otras alegría y amor. Todos los discípulos deben esforzarse por imitar los movimientos de los tres danzantes.

### CONTINUA LA TRATA DE NEGROS EN PLENO SIGLO XX Bruselas.—A medida que los misio-

neros se adentran en las selvas del Africa Central, descubren nuevos indios de las horribles prácticas del comercio de esclavos. Acaba de llegar a Bruselas el misionero P. La Graviere con una documentación completa sobre este aspecto de la actividad misionera, que presentará lo más pronto posible a la Asamblea de las Naciones Unidas. En unos meses el P. La Graviere ha recorrido miles de kilómetros a través del Africa Ecuatorial Francesa, Libia, Sudán, Etiopía, Somalia y Arabia con el propósito de lanzar una campaña contra la práctica de la esclavitud.

### ARRECIA LA PERSECUCION CONTRA LA GLEBIA EN SHANGHAI Hongkong.—Desde el encarcelamiento de Mons. Kiong, obispo de Shanghai, ha arreciado la persecución contra la Iglesia en la diócesis. El prelado fue encarcelado por su inquebrantable firmeza al negarse a permitir a sus sacerdotes que tomaran parte en los cursos de adiestramiento comunista. Prueba de esta persecución son los datos siguientes: el número de retóricas es de 130 000, de los cuales 50 000 están en el hospital. Quedan libres 90 sacerdotes seculares. De los 80 jesuitas chinos, solamente quedan en libertad 25. El año 1949 trabajaban 105 jesuitas extranjeros; han sido expulsados todos menos 40, que se hallan en prisión. De los 40 sacerdotes extranjeros de otras diócesis han sido expulsados todos menos un obispo. De los 700 religiosos chinos, solamente 30 viven todavía en comunidad. No queda abierta ni una sola de las 500 escuelas católicas ni de los 14 hospitales.

## NO COMPRE todavia... ESPERE a conocer los precios de la gigantesca liquidación que comenzará dentro de POCOS DIAS

### EJEMPLARIDAD DE LA MUJER CATOLICA JAPONESA Tokio.—El catolicismo cuenta en el Japon más mujeres que hombres, lo cual significa que la mayoría de las mujeres creyentes están casadas, con hijos. En esta época en que el control de la natalidad está tan extendido, puede imaginarse fácilmente las dificultades con que tropiezan las esposas cristianas. Debido a la escasez de viviendas, los recién casados suelen vivir en casa de los padres del marido, cuya madre según las tradiciones familiares aún en vigor, goza de cierta autoridad sobre la mujer de su hijo. Además, la esposa cristiana ha de enfrentarse con la educación y bautismo de los hijos, acudir a misa los domingos, las prácticas religiosas, etc. En general las jóvenes esposas soportan todo esto con una paciencia admirable, digna de imitación en los países católicos.

### LA VIRGEN "SULTANA DE AFRICA" Ciudad del Vaticano.—Por primera vez en la Historia del Cristianismo, una imagen de Nuestra Señora ha sido coronada bajo la advocación de "Sultana de Africa". La coronación ha tenido lugar en Ladonga. La corona de oro, rematada por una cruz, que se alza sobre una media ana, ha sido bendecida personalmente por el Santo Padre.

### EL "ESQUELETO VIVIENTE" CONVIERTE A UN OBRERO COMUNISTA Roma.—Mons. Ferroni, el obispo franciscano, llamado el "esqueleto viviente" por el estado en que quedó después de sufrir cautiverio en China, ha convertido simplemente por su aspecto a un obrero militante comunista enfermo en la clínica de San Carlos de Roma, en la que convalece el prelado. El obrero había declarado repetidas veces que las noticias difundidas sobre el esqueleto viviente eran pura propaganda. Un día visitó la habitación del prelado y al verlo, el obrero comunista se arrojó al suelo y pidió al obispo su bendición. SESENTA AÑOS SEGUILOS AYUDANDO A M.S.A. Ciudad del Vaticano.—La Santa Sede ha concedido el título pontificio "Benito moroni" a Alfredo Hubis, del condado de Kent (Inglaterra), que en la iglesia de San Agustín de Tunbridge Wells ha ayudado la santa misa durante 60 años consecutivos.

### OPERETA Al fin hemos salido de dudas, Rainiero y Grace se casarán en Múnich, en el próximo mes de Abril, que es un buen mes al respecto.

### UN PLAN INGLÉS Londres.—El director de defensa civil, general Kirkman, dijo hoy que está preparando un plan para que los ingleses permanezcan en sus casas, si se produce un ataque atómico y no salgan hasta que se les avise de que ha pasado ya el peligro. Las personas que abandonen sus domicilios después de un ataque atómico, correrán el peligro de morir por efectos de la radiación, al cabo de tres meses. Los ciudadanos deben comprender que "será cuestión de vida o muerte cumplir estas instrucciones y que no se puede poner en peligro la existencia de soldados y policías para obligarles a permanecer bajo techo".

### VILEZA Hace unos días, en una peluquería de señoras, una mujer se hallaba con la cabeza dentro de ese chisme tan conocido. Se aburría, claro, pero ante todo las ondas. De pronto sacó del bolso una pitillera de oro, un encendedor monísimo y un billete de cien pesetas. Enrollado el billete, le aplicó la llama del mechero y así encendió el cigarrillo, ante el pasmo de las oficiales. Luego

### SOCAVONES Los balcones, contagiados, utilizan a tomar parte en la zambarda urbana y uno de ellos ha lanzado a la calle su balustrada de cemento en una casa de la calle de Santa Ursula, que amenaza ruina. Según los inquilinos, ya se había hecho saber al propietario el peligro que suponía el estado de la balustrada. En el momento de la caída pesó bajo el balcon un transporto que fue alcanzado por los materiales derrumbados y resultó con diversas heridas y conmoción cerebral.

### NOTICIAS BREVES Hoy celebra Radio Nacional de España su diecinueve años. Leemos en un periódico deportivo: "Desde la última final de Copa la superioridad bilbaína ha ido en "progresión geométrica creciente". Aparte del gasatino, no cabe más hipótesis. Se dice que los premios March no serán anuales y si por una sola vez. Nosotros estimamos que se dijo bien claramente que tendrían carácter anual.

### El Dr. Morcillo nombrado presidente de la Comisión Episcopal de Cooperación Sacerdotal hispanoamericana Zaragoza.—En la última Conferencia de Metropolitanos Españoles fue nombrado presidente de la Comisión Episcopal de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana, el Arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo. El Prelado ha recibido una carta del Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, en la que le comunica que dicho nombramiento ha sido ratificado por la Santa Sede. El doctor Morcillo ha sido nombrado, asimismo, secretario de la Comisión permanente de los Metropolitanos españoles, que preside el Cardenal Primado.

## BURGOS LIMITA CON... COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

### Segovia RESTAURACION DE UNA SALA DEL ALCAZAR.—Han dado comienzo en el Alcazar segoviano las obras de restauración de la "Sala de las Pifias", llamada así por el arcaico decoro que lucía su techo desde la época de Enrique IV hasta que fue destruido por el incendio que en 1862 sufrió la fortaleza. La restauración se está llevando a cabo de acuerdo con los dibujos de la época, que actualmente se conservan. El presupuesto material está fijado en 59 000 pesetas.

### Valladolid UN AMPLIO PLAN DE OBRAS MUNICIPALES.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento pleno, el alcalde expuso un amplio plan de obras y realizaciones a desarrollar en este año. Aparte de continuar la gran obra de transformación y engrandecimiento de la ciudad, señaló que hay que acometer con la máxima urgencia los siguientes proyectos: Estación de autobuses, transportes en la capital, mercado central, mercado de ganado, parque municipal, mercados, ampliación de abastecimientos y alcantarillado, incluyendo el Plan de Antiquaria, pavimentación de nuevas calles, etc. Para todo ello y para otras obras urgentes habrá que ir a un presupuesto extraordinario que seguramente alcanzará la cifra de 120 millones de pesetas.

### Santander OBRAS DE INTERES PROVINCIAL.—La Diputación provincial va a invertir setenta y cinco millones de pesetas este año, en obras de interés provincial. En sólo ocho años, la Corporación ha cuadruplicado su presupuesto, que en 1948 era de 16 642 817 pesetas y en este año sumará 65 091 690.

### Soria CONSTRUCCION DE UNA PISCINA.—El Ayuntamiento de Soria va a construir una piscina en el sitio del bello y emotivo parque del Castillo. Una piscina infantil que ha de beneficiar en mucho a la ciudad, porque apartará de la tentación a los pequeños que suelen irse a bañar al río, ignorando los peligros del fondo del Duero; la piscina tendrá también otro objeto, pues con el agua embalsada podrá regarse los árboles y arbusto del parque. El importe de la obra sobrepasará poco las doscientas mil pesetas.

### Logroño LA ACADEMIA JUAN VAGEL.—Bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Capitán general de la VI Región Militar, dependiente de él en todos los aspectos, funciona en esta ciudad una Academia Preparatoria Militar, que lleva el nombre del heroico e inolvidable general don Juan Vagel. El curso comienza a primeros de Septiembre y oscila de cada año y las clases están a cargo de oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire, especializados en las respectivas materias. La Academia está situada en la calle Intendencia, en un antiguo edificio que ocupó el Parque de Artillería.

### Alava TRIUNFO DE UN BARMAN VITRIANO.—En el concurso internacional de exámenes y pruebas realizado en Ginebra con la participación de

### Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

## "ABC" señala unos defectos que se aprecian en la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

### Carta de Madrid Madrid.—(Cónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). La vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, ya en período comatoso, tiene no pocos escapes y ahora es el momento de destacarlos, en tanto se aprueba el articulado, a fin de que no subsistan. Uno de los más fundamentales lo señala hoy el editorialista de "ABC" y es la demora voluntaria en el pago de los alquileres. Uno o varios inquilinos se ponen de acuerdo para no abonarlos hasta el momento en que se les notifique el lanzamiento y ya no tienen que preocuparse durante un semestre en pagar los recibos, ni de las colizaciones, ni de los plazos, ni incluso de las condenas. Con sólo presentarse el día de la notificación y pagar los recibos pendientes con el "psíquico" aumento de las costas y los intereses, están el cabo de la casa, que es lo contrario que de la calle. Y así indefinidamente.

### La defensa pasiva factor número uno de la defensa nacional París.—El servicio nacional de protección civil estima que un programa mínimo de defensa pasiva, que no comprendiera más que las medidas de primera urgencia, costaría cerca de 70 millones de francos, considéndolo indispensable un ejército de millón y medio de hombres y mujeres para atender los servicios de protección civil en tiempo de guerra y de desastres a trescientos mil con carácter permanente. La defensa pasiva, en opinión de ciertos y los militares, debería ser el factor número uno de la defensa nacional porque asegura, en caso de agresión súbita, la supervivencia de la población francesa.—Efe.

### UN PLAN INGLÉS Londres.—El director de defensa civil, general Kirkman, dijo hoy que está preparando un plan para que los ingleses permanezcan en sus casas, si se produce un ataque atómico y no salgan hasta que se les avise de que ha pasado ya el peligro. Las personas que abandonen sus domicilios después de un ataque atómico, correrán el peligro de morir por efectos de la radiación, al cabo de tres meses. Los ciudadanos deben comprender que "será cuestión de vida o muerte cumplir estas instrucciones y que no se puede poner en peligro la existencia de soldados y policías para obligarles a permanecer bajo techo".

### OPERETA Al fin hemos salido de dudas, Rainiero y Grace se casarán en Múnich, en el próximo mes de Abril, que es un buen mes al respecto.

### UN PLAN INGLÉS Londres.—El director de defensa civil, general Kirkman, dijo hoy que está preparando un plan para que los ingleses permanezcan en sus casas, si se produce un ataque atómico y no salgan hasta que se les avise de que ha pasado ya el peligro. Las personas que abandonen sus domicilios después de un ataque atómico, correrán el peligro de morir por efectos de la radiación, al cabo de tres meses. Los ciudadanos deben comprender que "será cuestión de vida o muerte cumplir estas instrucciones y que no se puede poner en peligro la existencia de soldados y policías para obligarles a permanecer bajo techo".

### NOTICIAS BREVES Hoy celebra Radio Nacional de España su diecinueve años. Leemos en un periódico deportivo: "Desde la última final de Copa la superioridad bilbaína ha ido en "progresión geométrica creciente". Aparte del gasatino, no cabe más hipótesis. Se dice que los premios March no serán anuales y si por una sola vez. Nosotros estimamos que se dijo bien claramente que tendrían carácter anual.

## El Dr. Morcillo nombrado presidente de la Comisión Episcopal de Cooperación Sacerdotal hispanoamericana

Zaragoza.—En la última Conferencia de Metropolitanos Españoles fue nombrado presidente de la Comisión Episcopal de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana, el Arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo. El Prelado ha recibido una carta del Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, en la que le comunica que dicho nombramiento ha sido ratificado por la Santa Sede. El doctor Morcillo ha sido nombrado, asimismo, secretario de la Comisión permanente de los Metropolitanos españoles, que preside el Cardenal Primado.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280.